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Kérelem a Kartáruralc& ost.
Midőn három évre vállalt kötlezetségünk lejárt, azzal 

a tiszteletteljes kéréssel fordulunk kartársainkhoz, hogy 
a jelen közgyűlésen minél számosabban jelenjenek meg.

Ifjú mestertársaimnak módjuk lesz ott meggyőződni 
arról, hogy vezetőségünk milyen irányelveket követett az 
ipar gyakorlása körül eddig. És milyen irányelvek volná­
nak céltudatosak a jövőben.

Az öregek pedig megláthatják azt, hogy az eddig ki­
fejtett működésűnk részükre is megteremtette a maga

gyümölcsét. Ne hanyagolják el az ipar iránti kötelmeiket, 
vezetőik joggal elvárhatják önöktől, hogy legalább egyszer 
egy évben, a közgyűlés alkalmával, leróják azt, amivel 
iparának minden önérzetes iparosa tartozik, annál is in­
kább, mert minden meg nem tartható közgyűlés újabb 
és újabb költséget jelent a köz számára.

Ennek a közgyűlésnek határozatképesnek kell lenni.
Koyitró Janón 

ipartestületi elnök.

Meghívó a  budapesti borbély-, fodrász és parókakészitő ipartestületnek
Budapesten, 1929. március 14-én csütörtökön este 8 órakor 

a Főherceg Sándor-utcai régi képviselőház üléstermében tartandó

XLV. évi rendes választó közgyűlésére.
Napirend :

1 Elnöki megnyitó.
2. Az 1928. évi jelentés felolvasása, a zárószámaoá- 

sok tudomásul vétele és a felmentvény megadása.
3. Az 1929. évi költségvetés megállapítása.
4. Az ipartestületi székház egész jövedelmének a se­

gélyezésre való fordítása.
5. Az ipartestület hivatalos óráinak meghosszab­

bítása.
6. Az 1922. XII. t.-c. 13. §. 5—54. pontjainak egye­

sítése.
7. Közüzemek megszüntetése.
8. Az ipartestület alapszabályai 13. $-ának megvál­

toztatása.
9. Elnök, 20 előljárósági rendes, 10 póttag, 3 szám­

vizsgáló rendes, 3 póttag, 6 tanoncvizsgáló bizottsági ren­
des és 6 póttagnak 3 évre való megválasztása.

10. Indítványok.

Figyelmeztetjük t. kartársainkat, hogy a közgyűlésre 
külön meghívót nem küldünk, hanem úgy ezt, mint az 
évi jelentést és számadásokat, valamint az 1929. évi költ­
ségvetést a ,,Fodrász Újság" jelen számában közöljük.

Indítványok az alapszabályok 11. §-ának 2. bekezdése 
értelmében csak az esetben tárgyaltatnak, ha 40 tag alá­
írásával, legalább 3 nappal a közgyűlés előtt adatnak be 
az ipartestület elnökségénél.

Az esetben, ha a jelen közgyűlésre a tagok nem je­
lennének meg határozatképes számban, az alapszabályom
11. $-ának értelmében, újabb közgyűlés lesz 1929. március 
hó 22-én, este 8 órakor az ipartestület székházának nagy­
termében (Csengery-utca 15.) ugyanezen tárgysorozattal, 
amely közgyűlés, a megjelentek számára való tekintet 
nélkül, határozatképes.

Dr. Kosztolányi Lajos Kontró János
test. jegyző. test. elnök.

M á rc iu s  3 -á n  fő á r  á s z b á l  é s  ip a r i  b e m u ta tó -v e r s e n y
a  G e l le r t -s z á l ló b a n .
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f o d r á s z  ú j s á g

Tisztelt Közgyűlés!
Ismét elmúlt egy esztendő, ismét megtesszük szoká­

sos évi jelentésünket. A mostani jelentés azonban külön­
bözik a szokásos évi jelentéstől, mert ezzel a jelentéssel az 
elnökség és az elöljáróság megbízását betöltötte és az uj 
elnökség és elöljáróság választásának joga ismét visszaszáll 
a közgyűlésre.

Ebben a jelentésben, — habár csak néhány szóval is 
— visszapillantást akarunk vetni mandátumunk alatt el­
végzett munkánkra, s azokra a körülményekre, amelyekre 
a jelenlegi gazdasági helyzethez vezettek.

Amikor ezelőtt három évvel a közgyűlés megtisztelő 
bizalma a jelenlegi elnökségre és elöljáróságra esett és az 
működését megkezdte, kezdetben az adminisztrációnak ne­
hézségeivel küzdöttünk. Később azonban mindinkább szem- 
mellátható lett működésűnknek eredményes volta.

Nagy munkát végzett az elöljáróság akkor, amikor a 
székesfőváros tanácsa által tervbevett és a borbély- és 
fodrászüzletekre vonatkozó úgynevezett köztisztasági ren­
deletet tárgyaltuk. A hatóságok ugyanis sok olyan ponthoz 
ragaszkodtak, amely a gykorlati életben keresztülvihetet- 
len Tett volna. így pl. a szabályrendelet-tervezet szerint 
egyes eszközöknek használásától eltiltották volna az ipa­
rost, továbbá kívánták, hogy minden vendég uj és uj ken­
dőket stb. kapjon, ami az iparosságnak teljes anyagi lehe­
tetlenné való tételét jelentette volna. Többszöri és hosz- 
szas tárgyalások után, melyek részben testületnél, részben 
a városházán a tisztiorvosi hivatal bevonásával történt, a 
székesfőváros tanácsa a szabályrendelet-tervezetet a tör­
vényhatósági közgyűlés elé terjesztette, amely azonban 
épen az elnökség és az elöljáróság fáradozásának következ- 
ményekép ezt a tárgyat a napirendről levette.

Egyik legnagyobb teljesítménye azonban az elnökség­
nek és az elöljáróságnak az volt, hogy az ipartestület szék­
házát megnagyobbította és az irodahelyiségeknek oly sok­
szor és méltán kifogásolt beosztását is átalakítások kap­
csán rendezte.

A régi terv, amely ezzel megvalósítást nyert, óriási 
nagy munkát, kitartást és időt igényel. Az elnökség és az 
elöljáróság azonban éjjelt nappalá téve és nem riadva visz- 
sza a mutatkozó nehézségektől, erős akarattal elhatározta, 
hogy az iparosságban ezt a régóta vajúdó kérdését meg­
oldja.

Ennek a komoly elhatározásnak és önzetlen munkás­
ságnak immár meg is van az eredménye, minden szak­
társunk büszkén tekinthet arra az épületre, melynek 
felépítéséhez és létesítéséhez az ő fillérei is hozzájá­
rultak.

Irodahelyiségeink tágasak és levegősek és most már 
nem fordulhat elő, hogy az ipartestület munkáját és se­
gítségét igénybe vevő tagtársaink a kis irodahelyiségek 
miatt a folyosón vagy pedig künt az udvaron kénytelenek 
várakozni.

De még nagyobb jelentősége van annak, hogy az 
ipartestület székházára egy második és harmadik emeletet 
is építtettünk.

Ezzel ugyanis a meglehetősen elsekélyesedett segély­
alap fog megerősödni, mert az elnökségnek és az elöljá­
róságnak az a célja, hogy az ipartestület tulajdonát ké­
pező ingatlannak egész jövedelme a segélyalapnak jus­
son, ami által elérhető lesz, hogy a segélyzettek évi se­
gélye, ha nem azonnal, de később magasabb összegben 
lesz megállapítható.

Sarkalta az elnökség és elöljáróság minden egyes 
tagját erre a nagy munkára az a tudat is, hogy a munká­
jukban megöregedett iparosok és özvegyeik akkor, ami­

kor majd a szerszám kiesik kezükből, egy olyan segélyt 
kapjanak, amelyből meg tudjanak élni és ne kellessen 
idegeneknek könyöradományaikhoz fordulni.

Nagy volt ez a munka, nagy fáradsággal és kitar­
tással járt, azonban nincs az elnökségnek, vagy az elöl­
járóságnak egyetlen tagja sem, aki azt állitaná, hogy 
nem volt érdemes ezt a nagy munkát és fáradságot vál­
lalni, mert látja és tudja, hogy milyen értéket szerzett, 
biztosított annak az iparosságnak, amely őt e felelősség- 
teljes tisztséggel megbízta.

Igen, nagy azoknak az eljárásoknak a száma, ame­
lyet az elnökség a különböző hatóságoknál eszközölt, sok­
szor meghívás, idézés folytán és sokszor anélkül is.

Ezek az eljárások rendszerint a délelőtti órákra es­
tek, néha 2—3 óra hosszáig tartó tárgyaláson vettünk 
részt, hogy az iparosság érdekei seholsem szenvedjenek 
sérelmet.

Áttérve azokra a körülményekre, amelyek a jelen­
legi gazdasági helyzethez vezettek, a következőket jelent­
hetjük:

El kell ismerni, hogy a borbély- és fodrászipar je­
lenleg anyagilag annyira gyenge, hogy arra példa még 
nem volt. Minden iparos érzi, látja ezt és keresi ennek 
okát. Az elfogulatlanul gondolkozó megállapíthatja, hogy 
az anyagi romlás elkezdődött akkor, amikor életbe lépett 
az 1922. évi X II. törvénycikk, amelyik az addig egységes 
fodrászipart két iparrá, külön borbély- és urifodrász- 
iparrá és külön nőifodrásziparrá minősítette.

Az iparosság csak akkor eszmélt rá, hogy itt az ő 
jogai szenvednek sérelmet, amikor az idézett törvény 
életbe lépett és mindgyakrabban tapasztalhatta, hogy oly 
munkák elvégzéséért, melyet addig nyugodtan végezhetett 
el, különböző zaklatások és kellemetlenségek érik.

Ilyen zaklatásnak voltak kitéve az iparosok abban a 
kérdésben, hogy vájjon a mi, vagy pedig a Nőifodrász 
Ipartestületnek tagjai-e? Majd később a Nőifodrász Ipar­
testület megtagadta az olyan régi iparosok tanoncainak 
szerződtetését, akik nem tagjai az ő ipartestületüknek, ho­
lott a hatóságok többizben nevezett Ipartestületet ennek 
elvégzésére utasította. Majd nem fogadta el a segéd be- 
és kijelentéseket stb. Legutóbb pedig iparosokat jelentett 
fel a kerületi elöljáróságokon jogosulatlan iparűzés cí­
mén annak ellenére, hogy az 1922. évi X II. t.-c. 30. § 
és a törvény végrehajtása tárgyában kiadott 78.000— 
1923. számú rendelet 81. §-a világosan kimondja, hogy 
mindazok, akik az idézett törvény életbeléptetése előtt 
szereztek a fodrásziparra iparigazolványt, azok úgy az 
úri-, mint pedig a nőifodrászatot minden további enge­
dély vagy igazolvány nélkül gyakorolhatják.

De nemcsak zaklatások és kellemetlenségek érték 
az iparost, hanem érezniök kellett, tudni és látni kel­
lett, hogy az addigi mindennapi kenyér kisebb és keser­
vesebb lett. Ez a súlyos anyagi helyzet kergette, űzte az 
iparosok egy részét oda, hogy munkájuk értékének le­
becsülésével oly szégyenletes árakért dolgoztak, amely 
egyrészt szégyent hozott a borbély- és fodrásziparra, 
másrészt pedig az addigi és egyébként is súlyos gazda­
sági helyzetet még súlyosabbá tette. Ugyanis sok iparos 
a fenti elitélendő konkurrencia miatt, csakhogy magát és 
családját fenntartsa, hasonló alacsony árak mellett kez­
dett dolgozni, aminek egészen természetszerű következ­
ménye volt azután az, hogy a most említett iparos ven­
dégei visszatértek, természetesen az alacsony árak meg- 
kivánása mellett, s igy sem az előbb, sem az utóbb em­
lített iparos nem tudott oly módon megélni, mint ahogy 
az az általa elvégzett munkának megfelelő lett volna. A
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tisztességtelen árak mellett dolgozó iparosok által te­
remtett és fentebb ismertetett gazdasági helyzet meg­
változtatásának ügye még jelenleg sem nyert megnyug­
tató befejezést. Kétségtelenül megállapíthatjuk azon­
ban, hogy ez olyan kérdés, melyet az iparosságnak magá­
nak kell véglegesen elintézni, már pedig csak akkor van 
kilátás, ha minden egyes iparos, de legalább is az ipa­
rosságnak nagy százaléka be fogja látni, hogy az ilyen 
alacsony árak mellett való dolgozás tisztességtelen, abból 
más iparosok sérelme nélkül megélni nem lehet, s ennek 
folyományaképen elhatározza önérzettel, hogy vendégei­
től olyan árat fog kérni, hogy ebből becsületes, tisztessé­
ges és iparoshoz méltó megélhetést biztosítson úgy magá­
nak, mint családjának.

A fent ismertetett szomorú gazdasági állapotnak to­
vábbi okozata az a küzdelem, amelyik a vasárnapi munka­
szünet körül folyik. Megállapíthatjuk a megtartott nagy­
gyűlés és közgyűlés eredményéből is, hogy az iparosság­
nak nagy része a vasárnapi munkaszünetet kívánja, azon­
ban sokan azért szeretnék ezt a vasárnapi munkaszünetet 
hatályon kívül helyezni, mert a vasárnapi munkaszünet­
nek betartása és szigorú ellenőrzése lehetetlen. A vasár­
napi munkaszünet kihágóknak olyan nagy a száma, 
hogy ez súlyos anyagi veszteséget jelent azoknak az ipa­
rosoknak, akik a vasárnapi munkaszünetet betartják. Eb­
ben a kérdésben is a már hivatkozott iparosönérzetre és 
tisztességre kell utalnunk és ki kell jelentenünk, hogy ez 
a kérdés is csak úgy rendezhető közmegnyugvással, ha 
az iparosok mindegyike megtartja a közgyűlés határoza­
tát, legyen az bár az ő személyére kedvező, vagy ked­
vezőtlen.

A megélhetést nehezebbé teszi az is, hogy évek óta 
mind nagyobb és nagyobb mértékben szaporodik az ön­

állósítások száma, ami természetesen nagy konkurrenciát 
okoz, Az önállósításnak ez a rendkívüli növekedése előre­
láthatólag nem fog csökkenni, mert úgy a segédek, mint 
pedig a tanoncoknak száma az átlagon jóval felül van.

Az elmúlt esztendőben két rendkívüli közgyűlést tar­
tottunk. Az elsőnek tárgya a már említett vasárnapi mun­
kaszünet volt, amelyen a m. kir Kereskedelemügyi Mi­
niszter Ur is képviseltette magát. Közbevetőleg megje- 
jegyezzük, hogy ebben a tárgyban a Budapesti Fodrász­
mesterek Szövetsége is tartott nagygyűlést, amelynek so­
rán azonban érdemi határozatot hozni nem tudott. A má­
sodik rendkívüli közgyűlést már a folyó évben tartottuk 
és pedig a m. kir. Kereskedelemügyi Miniszter Ur fel­
hívása folytán a létesítendő Kézműves Kamara tárgyá­
ban. A miniszter ur ugyanis tiszta képet kíván maga 
előtt látni egyrészt abban a tekintetben, hogy az iparos­
ság óhajt-e olyan összefoglaló országos szervet, amely az 
ipartestületeket tömöritené magába, vagy sem; ennek ka­
marai címet kiván-e? avagy pedig a jelenleg is fennálló 
Kereskedelmi és Iparkamarák mellett, mint harmadik 
szakot kézműipari szakot akar-e? Ebben a nagyon fon­
tos kérdésben a közgyűlés egyhangúlag úgy határozott, 
hogy a borbély- és fodrásziparosság különálló országos 
szervet kíván s ennek címéül az „Országos Kézműves Ka­
m arait akarja. Ennek a közgyűlésnek szónokai hangoz­
tatták, hogyi a jelenlegi kereskedelmi és iparkamarával 
szemben bizalmatlanok s azok már összetételüknél fogva 
sem alkalmasak arra, hogy a kézmüiparosságot, a kisipa­
rosságot képviseljék.

Ipartestületünk két kiküldöttel képviseltette magát 
Bécsben az ottani fodrászok világkongresszusán. ahol 
őket kitüntető szívességgel fogadták.

Itt kell megemlékezni még az Ipartestület és a

S A V O L Y
illatszer- és pipereszappangyárai rt.
Cikkei gyári árakon be­
szerezhető a következő 

helyeken:
Balkányi Károly 

Üllői-ut 107.
Bárány Csaba 

Kispest, Árpád-ut 71-
Flesch József

Rottenbiller-u. 39.
Qancser József 

Práter-u. 68.
Qrosch Miklós 

Zsigmond-u. 7.
Hegedűs Sándor 

István-ut 10.
Hiszek János 

Budafoki-ut 53.
Müller Ferenc 

111., Lajos-u. 113.
Pók István 

Rudolf-tér 3.

Budapest, VI., Lövölde-tér 4.

Készítm ényei úgy a  bel-, mint külföldön évtizedek óta 
kipróbált, elismert, e lsőrangú  gyártm ányok.

Kedvelt specialitások a  fodrászipar részére !

Kölni vizek, felm osószerek : B a y r u m 
L o t l o n ,  S h a m p o o n  stb. Brillantinok. 
P o u d e r e k .  Kozmetikai preparátum ok. 
Pipereszappanok Testvérvállalatától

szállítja a hírneves

Schützer „R á d iu m " 
b o ro tva  szappant.

K épviseli t P ata i Dezső VI., Szinyei M erse -u tca  17.

Cikkei gyári árakon be­
szerezhetők a következő 

helyeken :
Hell Vilmos 

Váci-ut 104.
Kaszala Rezső 

Király-u. 103.
Molnár Gyula 

Izabella-u. 29.
Pajtás András 

Károly-körut 9.
Patai Dezső

Szinyei Merse-u. 17.
Halász Pál, Rákospalota 

(Baksay-u. és Rákos- 
ut sarok).

Eckert Bálint 
V., _Béla-u. 4.

Hirt Ádáni, Pestszent- 
lőrinc, Üllői-ut 115.

Tonigold Ferenc 
Nagymező-utca 29.

Fulcz János
Podmaniczky-utca 29.
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szakma keretében belül működő intézményeknek közösen 
megrendezett versenyfésüléssel összekötött táncestélyé­
ről, amelyet a Szent Gellért-szállóban tartottak meg. A 
nyár folyamán ugyancsak a fenti rendezésben a Szép 
Juhászné-féle vendéglőben nyári mulatság volt. Mind a 
két mulatság úgy anyagilag, mint erkölcsileg a legjob­
ban sikerült s a megjelentek valamennyien egy Kedves 
emlékkel gazdagabban tértek haza.

Ipartestületünknek adminisztrációja megnövekedett, 
ami, mint fentebb is említettük, annak a következménye, 
hogy a szakmára tolulóknak száma igen nagy.

Szabadjon csak egyszerűen felsorolni azokat az ada­
tokat, amelyek ezt a kérdést kellően meg fogják vilá­
gítani :

A múlt év folyamán 2104 ügydarab érkezett (előző 
évben 1813), tanoncszerződés köttetett 590 (előző évben 
513), munkakönyv kiállíttatott 246 (előző évben 183), 
felszabadult 205 (előző évben 142), tanoncszerződés fel­
bontatott 184 (előző évben 150), ideiglenes igazolvány 
kiadatott 70 (előző évben 67), egyéb igazolvány 52 (előző 
évben 45). Békéltető bizottsági tárgy volt 57 (előző év­
ben 55), iparigazolvány kiadatott 172 (előző évben 167), 
üzlet megszűnés 49 (előző évben 47). A pénztár forgalma 
és munkája igen megszaporodott s ennek tulajdonítható, 
hogy a tagoknak egyrésze a tagdíjjal hátralékban van 
sok esetben fél, egész, sőt két-három évvel is. Ennek 
megszüntetésére jónak látta az elnökség és az elöljáró­
ság, hogy egy pénzbeszedőt alkalmaz, aki üzlethelyisé­
gükben keresi fel a tagokat, a tagdíj megfizetése céljá­
ból. Ezzel egyrészt, miként a gyakorlat is mutatta, a tag­
dijak pontosabban folytak be, másrészt a tagoknak is 
könnyebb, ha nem kell a tagdíj befizetése céljából az 
ipartestülethez elfáradniok.

Ipartestületünk a csatolt zárszámadásból kitünően 
kifizette a házépítésből még hátralévő 11.219 P 82 fillért, 
s mégis ennek ellenére az 1928. év végén 2740 P 29 fillér 
nyereség mutatkozik, mely nyereségre nézve javasoljuk, 
hogy azt a testület törzsvagyonához csatolni szíveskedjék.

Javasoljuk továbbá, hogy az Ipartestület tulajdonát 
képező székház értékét az eddigi 157.969 P 82 fillérről 
kerek összegre, 160.000 P-re felemelni szíveskedjék.

A pénzügyi helyzetről egyébként a csatolt kimutatá­
sok tiszta képet mutatnak.

Segélyalapunk nagy nehézségek között van s előre­
láthatólag még nagyobb nehézségek közé fog kerülni.

Ugyanis, amikor a segélyalapot megalapították, ak­
kor az volt az elgondolás, hogy azok a tagok és özvegyeik 
részére, akik akár öregségük, akár betegségük vagy más 
egyéb körülmények miatt megélni nem tudnak, egy olyan 
összeget biztosítson az alap, amely megmenti őket a 
nyomortól s megélhetésük mégis valahogy meg fog 
könnyebbülni.

A gyakorlat azonban nem ezt mutatja. Nagy azok­
nak az iparosoknak a száma, akiknek olyan üzletük van, 
amelynek jövedelméből, ha nem fényesen, de jól meg lehet 
élni s mégis ennek ellenére kérik, hogy részükre is utal­
jon évi segélyt az alap. Minthogy pedig ilyenformán a 
segélyezendők száma nagymértékben növekedik, viszont 
a rendelkezésre álló összeg csekély, előáll az a helyzet, 
hogy az összes segélyzettek segélyét oly igen alacsony 
összegben kell megállapítanunk, amely egyáltalán nem 
alkalmas arra, hogy az illető segélvzett abból még csak 
nyomorúságosán is megélhessen.

Épen a fentiekben elmondottakra hivatkozással fel­
kérjük tagtársainkat, hogy évi segélynek részükre való 
megszavazását csak igen indokolt esetben kérjék. Azokat

a tagokat pedig, akik a segélyzettek közé már felvétettek, 
s a segélyre égetően szükségük nincsen, felkérjük, hogy 
erről saját elhatározásukból, esetleg ideiglenesen, vagy 
akár feltételhez kötötten, is mondjanak le, s ezáltal hoz­
zák oly helyzetbe a segélyalapot, hogy az az igazán rá­
szoruló tagoknak jelentős segélyt tudjon adni.

A segélyalapnak racionálissá való tétele céljából 
az elöljáróság és az elnökség helyesnek tartja, ha az 
ipartestület tulajdonát képező székház teljes jöve­
delme a segélyalap részére biztosittatik, mig a székház 
fenntartásával járó összes költségeket az ipartestület 
fedezi. Javasoljuk tehát ennélfogva, hogy a székház 
jövedelmét a segélyalap javára utalni és a költségeket 
az ipartestület terhére átvenni szíveskedjék.

A segélyalapnál mutatkozó 1928. évi nyereséget: 
2166 P 74 fillért, továbbá 340 P letétet (kuglizó), vé­
gül pedig a Szeretetház alapját képező 449 P 71 fillért 
javasoljuk a törzsvagyonhoz csatolni.

Egyébként a múlt évben segélyüket felvették: 
Reisz Antalné, Schmidt Károly, Engel Henrik, Ujváry 
Kálmán, özv. Krém Mátyásné, Szántó Dávidné, Maksa 
Ferenc, Kratochvilla Ferenc, Seregi Zsigmond, Stein- 
bach Konrádné, Wagner Miklós, Kocsis Béla, özv. 
Szarvas Alajosné, Klein Miklós, Csillag Ágoston, Kit- 
telmann József, Schönherr József, özv. Kosdy Józsefné, 
Krimm Mátyás, özv. Alzner Mártonná, T ill Péter, özv. 
Zsivanovits Milánné, Kelemen József, özv. Bácsi 
Istvánná, Schöller Mihály, Schiller József, Uram Emil, 
Flesch Péter, Gonda Jánosné, Kilbertus Vendel, Szikra 
Mihály, Honig Péter, özv. Bárány Lajosné, özv. Frey 
Ferencné, Schenk Izsák, Jovanovits Péter, Koch Fülöp. 
Molnár Imre, Schreiner József, Breicha Ármin, Stadt- 
feld László, Szalai György, Hegyi Józsefné, özv. Grézer

»P  U R U S« 
VEGYÉSZETI MÜVEK

B U D A P E S T .  V I I ,  E L E M É R - i 1. S S

Ve rs  én y á  r fe  g yzétlc e
Kölnik és lotionok minden illat­

ban, valamint bayrumok 50%  
4.80 1 kg.. 00% 5.80 fél kg., 
70% 7.20 negyed kg.. 85%  
10.—  negyed kg.

Szilárd, vagy folyékony brillan­
tin, dióolaj, bojtorjánola.i 4, 
2 . 10 , 1 . 10 .

Fodrászpuder 1.80, — .95, — .50. 
Klogánsan adjusztált kölnik, con. 

00% 35 gr. 35, 50 gr. 54,
100 gr. 98, 250 gr. 2.10, 500 
gr. 4.— .

Elegánsan adjusztált kölnik cea. 
85% 35 gr. 51, 50 gr. 08, 
100 gr. 1.22, 250 gr. 2.95, 
500 gr. 5.70.

Kiváló jó körömlakk 90, 1.70. -1, 
_ 7.80.

Kiváló jó körömlakk-lemosó 70, 
1.35, 3. 5.80.

Illatos toilette-glyeerin 20 gr.
19, 35 gr. 30. 50 gr. 42, 100 
gr. 78 fillér.

Foly. brillantin és dióolaj. la. 
20 gr. 21, 35 gr. 31, 50 gr. 
47 , 100 gr. 90 fillér.

Foly. brillantin és dióolaj, I la .
20 gr. 10, 35 22, 50 gr. 29, 

Szilárd brillantin, la. 20 gr. 27, 
35 gr. 32, 50 gr. 50 fillér. 

Szilárd brillantin, 11a. 20 gr.
20, 35 gr. 25, 50 gr. 40 fillér.

Lila és feliéi timsó 
Nagy timsó 
Vérelállit.ó stift 
Sclnitzer Albus-szappan 

,, Rádium-szappan 
,,Palma“ borotvaszappan 
Romádé, kicsi — .50, nagy 
Női sporthálók 
Szalagos nőihálók 
Jeritza- és Marica-liálók — 

— .72
Oáspár-hajhálók  
Sampon-bayrum, szesz nél­

kül, liter
erősen habzó

tartós 
— .40.

fogkefe 
1 tucat

— .32
— .46
— .32
2.85
2.45
1.68
1.10

— .30
— .48
-.05,

— .95

1.20

3.20

4.00

Samponpor.
1 kg.

4-soros la  
1 darab

Sampon, zacskóban
1 darab — .10. 1 tucat 1.15 

Dr. Heider-fogpor t d a r a b — .18, 
1 tucat 2. 

Dr. Ileider-fogkrém 1 drb — .20, 
1 tucat 3.05

íljjeli és nappali arckrém, 
disztégel.v 1 darab — .42, 

1 tucat 4.80 
Szeplőkrém, disztégely,

1 drb — .42. 1 tucat 4.80 
'tyúkszem vesztő, 1 drb — .40, 

1 tucat 4.00
,,Oairo“ , izzadás elleni szer

1 drb — .50, 1 tucat: 5.75
Szappanok 10 fillértől felfelé, a legdíszesebb 

adjusztálásokban.
Saját érdekében vásároljon nálunk!

A hihetetlen olcsó árak mellett is módunkban van jóminő- 
séget. adni, miután a legkisebb regiével dolgozunk és az ára- 
kat .ü,£y,) i,k? Jntaiék nem terheli. —  Levelezőlaprendelésnél 
a szállítás időpontját is szíveskedjék megjelölni. —  Vidékre 

utánvétel mellett a leggondosabban szállítunk.
// un véti locuolók l' :}.uo ók ),.),() per tucat, par/ilmmel P ’J.fíU.
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Samuné, Venezell József, Kalinin József, Breitfeid 
Alajos, Szemere Adolf, Haviin Gyula, özv. Bakk Sán- 
dorné, Mits Ádám, Erdélyi György, Schmidt Antal, 
Haupold György, Vadas Ádám, Hermann János, Hein- 
rich Péter, Laposa Sándor, Szilágyi Henrikné, özv. 
Schwartz Miklósné, Lenhardt Jakab, Scháffer György, 
Stumpert Fülöp, özv. Schurr Ádámné, Preszburger 
Fülöp, Svercsek János, Scherer Dániel, Reitter Károly, 
Landenberger Pál, Kiszler Péter, Kortyé János, Vállai 
József, Szeim Péter, Flesch Domonkos, özv. Lelkes Gé- 
záné, Urbán Fülöp, Rév Fülöp ( házépítési alapra ado­
mányozta), Lindenbaum József, Tőke György Mihály, 
Klug Jakab, Gombos Sándor, Takács Sándor, Birken- 
hauer József, lienzl József, Ging Mihály, özv. Horváth 
Ferencné és Komlósi Pál.

Az Axmann alapítványra vonatkozóan jelentjük, 
hogy az elmúlt évben is kartársaink jó szivéhez folya­
modtunk és kértük őket, hogy adományaikkal tegyék 
szebbé és boldogabbá azoknak a karácsonyát, akik szo­
morú és nehéz anyagi viszonyok között élnek. Felhívá­
sunk folytán gyűjtésből befolyt 577 P 38 fillér, mely az 
1927. évi maradvánnyal 854.73 P-t tett ki. Ebből kiosz­
tottunk 30 rászoruló tagtársunk között 25, 15 és 10 
pengős segélyeket, összesen 479 P 55 fillért. A mara­
dékot a jövő évre javasoljuk átvinni.

A segélyezettek köszönetéhez csatoljuk a mi kö- 
szönetünket is az adományozóknak.

Segédelhelyező irodánk az elmúlt évben is nagy 
munkát fejtett ki annak ellenére, hogy a segédek gyak­
ran tanúsítottak olyan magatartást, amelynek követ­
keztében rendőri beavatkazást kellett kérnünk. Mégis 
ennek ellenére megtörtént, hogy a segédek az ipartes-

M inden üzlet forgalm át emeli, ha ■
fejkorpa- és hajhullás ellen I

CAPILL-HAJÁPOLÓ“-t
használ !

I

A  színtelenitett 
,,Capill-ha.jápoló“

felülmúlhatatlan hatású és a ruhaneműt nem
piszkitja.

Mindennapos bedörzsöléshez és fésüléshez 
csakis valódi

Dr. Schönfeld-féle

„EAU DE QUININE“-t
használjon!

G yártja : Dr. Schönfeld Jenő
laboratóriuma

Budapest, V., Nádor-utca 32. sz.
Telefon s Autom ata 258-66.

I  ___________________________________

tület tulajdonát képező tárgyakat megrongálták, sőt 
megsemmisítették.

Az elmúlt évben 1323 rendes és 6525 kisegítő 
munkást helyeztünk el. Segédelhelyező irodánk 546 uj 
lapot nyitott a jelentkezett segédek részére és 9532 
kijelentést vezetett keresztül.

Ipartestületünk az elmúlt évben a m. kir. kereske­
delemügyi miniszter ur engedélye alapján az iparokta­
tási felügyelőség ellenőrzése mellett továbbképző tan­
folyamot tartott fenn. Ezeknek a továbbképző tanfolya­
moknak igen nagy eredménye volt és van jelenleg is. 
Szembetűnő ez főleg a segédi vizsgákon, ahol azok a 
tanoncok, akik a továbbképző tanfolyamot látogatták, 
aránytalanul jobb és szebb munkát végeznek a töb­
binél.

A tanfolyam látogatói nagy buzgalommal és lelke­
sedéssel tanulnak, de még fokozottabb a szorgalma és 
ügyszeretete az oktató karnak. A továbbképző tanfo­
lyam vezetője Kuba Sándor kartársunk, akinek önzet­
len, lelkes munkássága biztosítékot nyújt arra, hogy a 
továbbképző tanfolyamnak meg lesz továbbra is az az 
eredménye, ami eddig is mutatkozott. Úgy a tovább­
képző tanfolyam vezetőjének, mint pedig az ott előadó 
tanároknak önzetlen munkájukért az Ipartestület ehe­
lyütt is hálás köszönetét fejezi ki.

A „Fodrász Újság" az elmúlt évben is egyik leg­
jobb Budapesten megjelenő szaklap volt. Kiváló tar­
talma, tekintélyes lap- és oldalszáma révén joggal 
mondhatjuk annak. A szaklapban az elmúlt évben is 
sok a szakmát érdeklő cikk, közérdekű gazdasági érte­
kezés jelent meg. A „Fodrász Újság" iránt az érdeklő­
dés mindinkább növekszik. Sok olvasója van a vidé­
ken is.

A szakma keretén belül fennálló testületek és in­
tézmények az elmúlt évben is bőven kivették részüket 
a közért való munkában.

A Budapesti Borbély- és Fodrászmesterek Beteg- 
segélyző és Temetkezési Segélyegylete nagy összeggel 
járult hozzá tagjainak a temtelcezési költségeihez. 
Ennek az intézménynek jótékony és áldásos tevékeny­
ségét rendszerint csak akkor érzi a család, ha a csa­
ládfő elhal. Csodálkozunk azonban azon, hogy sok 
szaktársunk még jelenleg sem tagja ennek a kétségte­
lenül szociális és jótékony egyesületnek.

Nagy munkát végzett a másik szakmai egyesülés a 
„Budapesti Fodrászmesterek Szövetsége" vagy röviden a 
„Mesterszövetség". Az elmúlt évben még közelebb hozta 
egymáshoz az egyes szaktársakat és igyekezett megszer­
vezni azt a tábort, melynek közös céljai vannak, hogy a 
közös célokért közösen és nagyobb erővel tudjon harcolni.

Szép és minden elismerést megérdemlő munkásságot 
fejtett ki a P^odrászmesterek „Sólyom"-Turistaegylete is. 
Túráiról a résztvevők a látottakról felfrissülve vidám 
munkakedvvel tértek vissza.

Mélyen tisztelt közgyűlés! Évi jelentésünket a fen­
tiekben előadtuk. Munkánk nehéz volt, de erőnkhöz és 
tudásunkhoz képest mindenkor igyekeztünk azt elvégezni. 
Amikor pedig tisztünket a közgyűlés kezébe letesszük, 
kérjük a közgyűlést, hogy fenti évi jelentésünket jóvá­
hagyólag tudomásul venni és a felmentvényt úgy az 
elnökségnek, mint az elöljáróságnak, úgyszintén a szám- 
vizsgáló bizottságnak megadni szíveskedjék.

Budapest, 1929. február 17.
Dr. Kosztolányi Lajos Kontró János

testületi jegyző. testületi elnök.
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B e v é t e l  A z Ipartestület Pénztári forgalm a 1928. évben K ia d á s

Pengő fill. Pengő fill.

1. Beiratási d í jb ó l.......................... 7153 02 1. Segélyalapnak adomány . . . 9512 —
2. Tagsági d í j b ó l .......................... 19014 29 ! 2. Tisztviselők f i z e t é s e ................. 7080 79
3. Tanoncszerződésből.................. 2346 _ ! 3. T a k a r ít á s r a ........................... 425 —
4. Tanoncszabadulásból . . . . 1391 — 4. Szak iskolára ........................... 6153 98
f». Szakiskolából .......................... 8613 59 i 5. S za k la p ra ............................... 12094 49
(1. H á zb é rb ő l................................... 8101 77 (5. Kölcsönvlsszaíizetés................. 5000 —
7. Takaréklkivételből...................... 16795 68 7. Irodaszerek és nyomtatvány 818 02 i
8. Szaklapból................................... 7654 08 8. Fűtés és v i lá g ít á s ...................... 1122 97
0. Kölcsönből ............................... 5000 — 0. Előfizetések és adományok . . . 1711 22 !

10. Különfélékből............................... 5224 76 | 10. Takarékbetét........................... 10015 71
11. P ó t d ü b ó l ................................... 6654 15 11. Kamatra ............................... 5302 32

12. H á z é p íté s r e .............................. 11219 82
13. Berendezésre............................... 287 20
14. Tisztelet d í j r a .............................. 4792 —
15. Házfenntartásra.......................... 6041 13

| 10. Törlesztéses kölcsönre . . . . 377 16
17. K ü lön fé lék re .......................... —^ 5898 84

i Összesen 87948 34 Összesen 87952 65
Pénztári maradvány 1027. dee. 31. 146 07 Pénztári maradvány 1028. dee 31. 142 66

Egyenleg . . 88095 31 Egyenleg . . 88095 31

Bevétel Eredm ény-szám la 1928. évről _________  Kiadás

1. Tagsági d i j b ó l .......................... 19014 29 i 1. Segélyalapnak adomány . . . . 9512
2. Beimtási d i jb ó l .......................... 7153 02 2. Tisztviselők fizetésére.................. 7080 79
3. Pótdijból ................................... 6654 15 j 3. T iszte letd ijakra .......................... 4792 —
4. Tanoncszerződésből .................. 2346 — 4. Előfizetések és adományokra . . 1711 22 í
5. Tanoncszabadulásból................. 1391 — 5. Irodaszerek és nyomtatványokra . 818 02

I 0. H á zb é rb ő l............................... 8101 77 0. S za k la p ra ................................... 4440 41
7. Különfélékből .......................... 5224 76 7. Fűtés és v i lá g ítá s ra ................. 1122 97

i 8. T a k a r ítá s r a .............................. 425 —
5). Kamatra ................................... 5302 32

10. Házfenntartásra ...................... 6041 13
11. K ü lön fé lék re ............................... 5808 84
12. 1028. évi n ye reség ...................... 2740 29

Összesen 49884 99 Összesen 49884 99

vágyán  M érleg-szám la  Te|>er

1. Testületi ingatlan, VII., Csengőn 1 1. Kölcsön a Pesti Hazai Első Ta-
utca 15. sz. alatti liáz . . . . 157969 82 karókpénztártól...................... 61005 46

2. Berendezés ............................... 2709 82 2. Kölcsön a segélyalapból . . . . 208C0 _

3. Posta takarékban ...................... 93 20 3. Segéd- és tanoncszakiskola . . 6322 32
4. K é s z p é n z ................................... 142 66 4. V a g y o n ....................................... 70047 43

5. 1028. évi nyereség...................... 2740 29 1
Összesei i 160915 50 1 Összesen 160915 50

Budapest, 15)28. december 31-én.

Bevétel Költségvetés

1. Beimtási d i jb ó l ...................... 4000
2. Tagsági d i j b ó l .......................... 16000
3. Pótdijból ................................... 6000
4. Tanoncszerződésből...................... 2000
5. Tanoncszabadltásból.................. 1000
d. Különfélékből .......................... 2744

összesen 31744

Budapest, 1028. dee. 31-én.

1929. évre iciaatta

1. Tisztviselők fizetésére . . . 7948
2. Tiszteletdijakra ......................  4864
3. Kölcsöntörlesztésre .................. 5600
4. Iparfejlesztés, szaklap stb. . . . 4800
5. Fűtés, világítás, nyomtatványok,

előfizetések ..........................  2300
0. H á z fe n n ta r tá s ..........................  5000
7. K ü lön fé lék re ............................... 1232

< összesen 31744

Pajtás András Dr. Kosztolányi Lajos
alelnök jegyző

Molnár Gyula
könyvelő

Mtiller Domonkos
pénztáros

Kontró János
elnök

Erdelits János
számvizsgáló

Mangol Miklós
számvizsgáló

Kiltz Fülöp
számvizsgáló

Foűrtísss m esterek rédelcesze/ek  e llen  1
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Bevétel Segélyalap pénztárforgalm a 1928. évben Kiadás

Pajtás András Dr. Kosztolányi Lajos
alelnök jegyző

Erdelits János
számvizsgáló

Molnár Gyula
könyvelő 

Mankói Miklós
számvizsgáló

Pengő fill. Pengő fill.
1. Testület adom ánya...................... 9512 _ 1. Rendes s e g é ly e k r e .................. 8518 72
2. Külső adom ányok ...................... 397 2. Postatakarék b e té t ...................... 81 32
3. K a m a to k b ó l.............................. 762 21 3. Pesti Hazai Első Tkptár betét 3256 46
4. Karácsonyi adományokból . . . 577 38 4. Karácsonyi segélyekre . . . . 479 55

1 5. Takarékki v é t e lb ő l ...................... 5d0 42 5. K ü lön fé lék re ............................... 31 05
0. Szere tét házi adományból . . . 211 54
7. Különfélékből .......................... 45 30

Összesen 12005 85 1 Összesen 12367 10
Pénztári maradvány 1927. dee. 31. 690 05 Pénztári maradvány 1928. dec. 31. 328 81

Egyenleg . . 12695 91 Egyenleg . . 12695 91 ■

Bevétel Eredm ény-szám la 1928. évben Kiadás

1. Az Ipartestület adományából . . 9512 -  1| 1. Rendes segé lyek re ...................... 8518 72
2. Külső adom ányokból................. 397 - a 2. K ü lön fé lék re ............................... 31 05
3. K a m a tok b ó l'............................... 762 21 1| 3. 1928. évi n yereség ...................... 2166 74
4. Különfélékből .......................... 45 30 |

Összesen 10716 51 1! összesen 10716 51

Vagyon M érleg-szám la T e/>er

1. É r té k p a p írb a n .......................... í ,  18 1. Letét ....................................... 340
2. Kölcsön az Ipnrtestületnek . . 20800 - 1 2. V a g y o n ....................................... 16854 25
3. Betét a Pesti Hazai Első Taka- | 3. Axrnann Károly kar. seg. . . . 3375 18

rékpénztárban ...................... 2829 - 1 4. Szeretet házi a l a p ...................... 449 714. Posta takarékban ...................... 106 73 | 5. Szövetség l e t é t j e ...................... 880 —
5. K é s z p é n z ................................... 328 sí !| 5. 1928. évi nyereség...................... 2166 74 1

Összesen 24065 1 88 |1 Összesen 24065

0000

Müller Domonkos
pénztáros

Kiltz Fülöo
számvizsgáló

Kontró János
elnök

Túl vagyunk azon,
hogy vitába szálljunk azokkal a nagyhangú urakkal, 
kik még mindig a kereskedelmi kamarák patronátusa 
mögé bújva, ránk akarják erőszakolni azt az állításukat, 
hogy külön iparos a nőifodrász és külön iparos az uri- 
fodrász. Nem akarunk vitába szállni ezen kérdés magya­
rázatára már azokkal a sokattudó kamarai titkár urakkal 
sem, kik mindenáron ránk akarják olvasni azt az égbe­
kiáltó bűnt, hogy mi teljesen jogosulatlanul üzzük a női 
kiszolgálást, de a sok törvénymagyarázó urakat bizonyos 
körülményekre annál is inkább szabad legyen figyelmez­
tetni, mert épen a kereskedelmi kamarák körtávirata 
alapján, különösen a vidéken nagyban nyugtalanítják az 
iparoságot. Mindenkivel szemben megállapithajuk azt, 
hogy minden okvetetlenkedés ellenére a nőifodrász urak, 
az urifodrász segédi karból egészítik ki az úgynevezett 
női hajvágóikat, borbélysegéddel nyiratják az anyák és 
nevelőnők által üzleteikben megjelenő fiúgyermekeket, 
borbélysegéddel végeztetik a hölgyeknél előforduló beret- 
válási műveleteket, és a legtöbbször a borbélymunkás 
végzi az üzleteikben előforduló hajmunkákat is. Nem is 
tudják tehát elképzelni, hogy honnan vette Vágó ur ahhoz 
a bátorságot, amikor a január 1-én megjelent ,,A nő- 
fodrász“ -ba, ezt a bizonyos nagyhangú címet adta cik­
kének: „ötéves évforduló és törvénytisztelet."

Az abban foglalt vádakkal szemben meg kell állapí­
tanom, hogy nem az Anyaipartestület magatartása volt

a törvénnyel szemben tiszteletlen, hanem az a 20 vagy 30 
ur, akik akkor, amikor egy kissé bővebb ipari látókörre 
tettek szert, ott olyan agresszív magatartást és törvény- 
ellenes viselkedést tanúsítottak, hogy a Testület belső bé­
kéjének megóvása érdekében szigorított rendszabályok 
életbeléptetése vált szükségessé. Lehetetlen volt tűrni 
azt, hogy már akkor is csak az lehetett nőifodrász, akit 
Önök nagykegyesen maguk között megtűrtek, a szakem­
bereket egyszerűen negligálták, ellenben birtokomban 
vannak levelek, amelyekkel egyes urak a nőifodrászi karba 
való felvételre protezsáltak. soha beszerződve nem volt 
hölgyeket. Szeretném is, ha azt a Pásztori ur által a rend­
kívüli közgyűlésükön beígért s a Székesfőváros tanácsa 
által végrehajtandó restringálást keresztül tudnák vinni 
(ha ugyan erre módjuk lesz), mert ott legalább ki fog 
tűnni, hogy iparilag mennyire képzett egyik-másik azok 
közül, akik ehhez a nagyhangú ijesztgetéshez Önöknek 
a kórust szolgáltatják.

Ott aztán ki fog derülni a titok, hogy bizony talál­
kozik nem egy, sem kettő az urak táborában is, aki csak 
a Duna hullámaival van tisztában, de azért ő vérbeli női­
fodrász. Hivatkozik Önnel együtt törvénytiszteletre, tör- 
vénytiprásra. A másik számlájára, de sehogy sem akarja 
észrevenni, mikor fenékig vájkál a másik ipari jogaiban, 
így, Vágó kollégám, aztán tényleg nincs szükség az egye­
sülésre, mert ebből a mi nászunkból olyan fodrosfejü 
gyerekek születnének, akikről nehéz volna megállapítani, 
hogy a borbély vagy fodrász vallja-e magáénak. Hanem
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tisztelt kollégám, talán még sem céltudatos, olyan nagy 
dobbal hirdetni azt a nőifodrász védelmet, nem illő olyan 
irányban nevelni az embereket, amely a névtelen feljelen­
tők táborát termeli ki. Inkább talán olyan irányban kel­
lene tevékenykedni, amely okosabb, boldogabb és ami a 
fő, képzettebb iparosokat termelne a jövő számára, min 
ahogy minket neveltek. Nem sérelmezzük mi azt, hogy 
valaki részekben űzi az ipart. Nem sérelmezzük azt sem, 
ha egyetemesen. De ne dobáljuk oda folyton egymásnak 
a legarcpiritóbb jelzőket, mert ezzel a kérdés méregfogát 
úgysem huzzuk ki. És talán mégis csak közelebb állunk 
mi Önökhöz, mint azok, akiknek érdekében áll, ezt a 
nagy hűhót csapni.

Ne feledjék el, mi ismertük Önöket már akkor is, 
amikor még szilvafák voltak. Ha pedig abba kedvük te­
lik, hogy a magyar ipari közigazgatás úgyis tekervényes 
labirintusait még tekervényesebbé tegyék, ám tudják 
meg, hogy annak berkeiben a mi részünkre is van hagyva 
annyi kijárat, mint Önöknek; úgyis láthatják az eddigi 
eredményeinkből, hogy minden erőlködésük hiábavaló 
volt és lesz, mert bennünket jogaink gyakorlásától elütni 
úgy sem tudtak. Megmondom, hogy ez ezután is igy 
fog történni.

Kontra János, ipartestületi elnök.

Kontró János.
Tisztujitás előtt áll az Ipartestület: a sokfejü tö­

meg előtt újból nyitva áll a kérdés, kit tart méltónak 
arra, hogy az elnöki tisztséget betöltse, hogy a testületet 
kifelé képviselje, hogy felfelé meg nem görbülő gerinccel 
képviselje és követelje ipari érdekeink érvényesítését, le­
felé pedig a buzdítás, a megértés, a kollégiális ragasz­
kodás, az ipar szeretetének ezerféle eszközével egybekap­
csolja szaktársainkat, beléjük nevelje az ipar érdekeinek 
és fejlesztésének megvédelmezését. Ha körülnézünk szak­
társaink nagy táborában, azt kutatjuk, hányán állták meg 
már a próbát, ki bizonyult alkalmasnak, megfelelőnek és 
talpig legénynek iparunk nagy területén.

A felelet erre a kérdésre már a címben megadtuk. 
Az Ipartestület eddigi és jelenlegi elnöke Kontró János 
az, aki megpróbáltatott és igaznak találtatott. Ne tévesz- 
szén az meg senkit, hogy mi az Ipartestület hivatalos 
lapja, konstatáljuk és állapítjuk meg ezt, de azt hisz- 
szük, hogy éppen mi, akik legközelebb vagyunk az ipari 
centrum kohójához, akik emberileg is legközelebb állunk 
ahhoz a Kontró Jánoshoz, akinek nagy tevékenységét 
napról-napra látjuk, akinek kezdeményező erejét csodál­
juk, akinek mozgékonyságát az ipari érdekek fejlesztése 
érdekében folytatott küzdelmét körültekintő és jól meg­
alapozott akcióit esetről-esetre regisztráljuk, akiben a 
legmelegebben megbecsülni tanultuk a többi szaktársaink 
anyagi és erkölcsi érdekeinek védelmében mindenkor 
síkra szálló nagy szivét és elmét, és akinek irói készsége 
is mindenkor a szakérdekek előmozdítását szolgálja, mi 
tényleg leghívebb fotográfiáját adjuk vissza a nagy el­
nöknek és a nagy embernek. „ .

Kontró János, aki dacolva a lehetetlenséggel, keresz­
tülvitte óriási koncepcióját, a székház felépítését, csak 
azért, hogy elaggott szaktársaink részére nagyobb darab 
kenyeret adhasson, aki a szakiskolát oly rendkívüli mó­
don fejlesztette, mint még soha senki, a segélyalapot 
megnövelte, Wienben oly módon reprezentálta a magyar 
fodrászipart, melynek messze külföldön hire ment, mo­

Kontrő János.

dern alapra fektette az Ipartestület széles adminisztráció­
ját és azt tökéletesítette, továbbá lapunk az ő segélyével az 
ipari érdekek mindenkor leghathatósabb módon védelmező 
és kifejlesztő orgánumává emelkedett, egyenesen megdöb­
bentő emberi munkabírást árult el tevékenységével és iga­
zán alig számbajöhető dotációért az önzetlenségnek igazi 
mintaképéül állítható oda.

Önmagának tesz legnagyobb szolgálatot a szaktársak 
tábora, ha újra öt állítja oda az ügyek élére, mert hiszen 
a vezérre még ezek után vár a legnagyobb munka: a kéz- 
müveskamarának közel jövőben való felállításával az uj 
intézménynek ilyen ipari öntudattal biró egyénre lesz szük­
sége és a mi szakmánkat ilyen szilárd és céljait ismerő 
egyéniségnek kell képviselni, hogy munkájával méltó he­
lyet biztosíthasson a kézmüveskamarában egyesülendő ipa­
rok sorában a mi iparunknak is.

Legyen ő a vezérünk továbbra is!
A Fodrász Újság szerkesztősége.

10 perc alatt
felülm úlhatatlan K Ö LN IV IZE T  gyárt

a Dr. L. L. No. 8325. kölni olajból, melynek dekáját 
Eredetit 1.— pengőért 
Chyprét 1.20 ,,
Oroszt 1.20 ,,

szállítja a magyarországi vezérképviselet
„Mignon1-illatszerüzem IX., Ernő-u. 15.
Kapható: 5, 10 dkg.-os eredeti üvegekben, 1 dkg
olajból 1 liter kiváló kölnivizet gyárt, melynek ilyen módon 

literje cca 3.60, 4.— pengőbe fog Önnek kerülni.

Tegyen még ma egy kísérletet!
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M E G H Í V Ó .

A B U D A P E S T I FO D R Á SZM ESTER EK  SZÖ­
VETSÉG E által a B U D A P E S T I BORBÉLY, FOD­
RÁSZ- és PA R Ó K A K E SZITÖ K  IP A R T E S T Ü - 
LE TE , a B U D A P E S T I B ETEG SEG ELYZÖ  és TE ­
M E T K E Z É S I E G Y L E T  és a SÓLYOM  TU R IS TA - 
E G Y E S Ü LE T T E L  karöltve a Szövetség iparfejlesz­
tési alapja javára rendezett és 1929. évi március hó 
3-ik napján (vasárnap) a Gellért-szálló összes termei­
ben tartandó

F O D R Á S Z B Á L R A

é s  Ip a r i  Ü e m u ía tó -V e r s e n y e lc r e
Délután 4 — S. sétafjangverseny.

vX' vX1

A bemutató versenyek kezdete d. u. U órakor. 
A táncmulatság este 9 órakor kezdődik.

A zenét Kócé Antal cigányzenekara és egy nagy 
jazz-zenekar szolgáltatja.

Estélyi ruha nem kötelező.

Belépőjegyek ára:
Személyjegy elővételben . 
Személyjegy a pénztárnál 
Családjegy elővételben . . . .
Családjegy a pénztárnál .

2.50 pengő
3.—  „
5.50
7.—  „

Jegyek kaphatók:
Az Ipartestület pénztáránál, Burger György fő pénztárosnál, V., Széchenyi-utca 12. és a követ­

kező fodrászoknál:
1. kér.: Hochmann János, Horthy Miklós-ut 46.
1. kér.: Cserna István, Pauler-utca 3. sz.
2. kér.: Jáger Ferenc, Lánchid-utca 2. sz.
3. kér.: Scheily Lipót, Szentendrei-ut 30. sz.
4. kér.: Reiter Mihály, Sütő-utca 1. sz.
5. kér.: Schneider Jámos, Zrinyi-u. 16. sz.
6. külső kér.: Löber Henrik, Váci-ut 94. sz.

6. belső kér.: Giljum Ferenc, Rózsa-u. 60. sz.
7. belső kér.: Pohr Ferenc, Wesselényi-utca 2.
7. külső kér.: Pámer János, István-ut 34. sz.
8. kér.: Balog Péter, József-körut 59. sz.
8. kér.: Melcher Péter, Gólya-utca 30.
9. kér.: Galdon Lajos, Ferenc-körut 46. sz.

10. kér.: Lelkes Lajos, Kápolna-utca 3. sz.
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D. u. 4 órakor
I). u. 4 yy

D. u. 4.30 yy

D. u. 5 yy

D. u. 5.30 yy
D. u. 6 yy

D. u. 8 yy

>J bemutató-versenyelc jtroQrammfai:
D. u. 4 órakor: 1. Tanoncok hajvágó versenye. (Időtartama 30 perc.)

2. Színházi fodrászati verseny. (Időtartama 30 perc.)
3. Hajfestőverseny férfiak és nők részére. (Időtartama 30 p.)
4. Nőihajvágóverseny. (Időtartama 25 perc.)
5. Férfihajv. verseny. (Időtartama 25 perc.)
6. Női és fé rfi fésülőverseny. (Külön-külön dijakkal. Időtartama

45 és 30 perc.)
7. Versenyborotválás.

V E R S E N Y D ÍJ  A K :
1. versenyben: első d ij 25 pengő és oklevél; második d ij 15 pengő és ok­

levél; harmadik d ij 10 pengő és oklevél.
2—7. versenyben: első d ij nagy arany plakett és díszoklevél; második dij 

kis arany plakett és díszoklevél; harmadik d ij nagy ezüstplakett és díszoklevél; 
negyedik d ij kis ezüstplakett és díszoklevél; ötödik d ij kis bronzplaketí és dísz­
oklevél.

V E R S E N Y S ZA B Á LY O K :

A tanonc verseny ben csak 3 éves tanonc vehet részt, aki a magával hozandó 
modellen férfihaj vág ást mutat be. A haj vágóver senyékben csak a nyakban sza­
bad gépet használni.

A haj festésversenyben csak a párisi Komol-festéket szabad használni. A 
festésre előzetes útbaigazítást a Komol-cég (V II . ,  Rákóczi-ut 14.) nyújt.

A férfihaj vág óversenyben a haj a fü l mellett hosszúra hagyandó és a fa- 
cont modernre kell vágni. Gépet csak a nyakban lehet használni.

A férfifésülőversenyben ondolálni vízzel és vassal lehet.
A nőifésülőversenyben ondolálni csak vassal lehet.
A színházi fodrászati versenyben tetszésszerinti alakítás végezhető.
Versenyborotválás: Aki kifogástalanul és leghamarább elkészül a borotvá- 

lással, az a győztes. A verseny rendezősége fenntartja magának a jogot arra, 
hogy a modelleket kicserélheti. A modellnek 2—3 napos szakálla kell, hogy legyen.

Az összes versenyekben, a tanoncversenyeken kívül, résztvehet minden 
olyan mester, aki tagja az ipartestületnek, vagy segéd, aki az ipartestület tag­
jánál van alkalmazásban.

Nevezési dijak: Tanoncok részére 2 belépőjeggyel 2.50 pengő; segédek és 
mesterek részére 2—2 belépőjeggyel 5 pengő. További nevezések versenyenként 
2.50 pengő. Nevezni lehet március 1-ig, Kalmár Istvánnál a testületben.

A modellt minden versenyző kötél e,s magával hozni az összes versenyekben.
A nöiversenyfésülésnél fejdiszeket ‘használni tilos.
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Hogyan vélekednek  
Kontró Jánosról külföldön*

A wieni „Wiener Frieseur Zeitung" nevű újság 
akadt kezünkbe, ahol érdemes elnökünk, Kontró János 
arcképét közük és mellé a következő cikket.

A cikk cime a következő: „Hivatásunkbeli érdemes 
férfiak diszarcképcsarnoka." A cikk pedig ezt mondja: 
Kontró János, a budapesti borbély, fodrász és paróka- 
készítők ipartestületének elnöke, a fodrászmozgalmak 
egyik legkiválóbb vezetője, akinek óriási érdemei van­
nak az ipar fejlesztése körül. Az ő kezdeményezésére 
számos intézmény, szaktanfolyam és egyéb létesült és 
maga Kontró mindenkor a szakmabeli érdekek fejlesz­
tése érdekében működött. Mint olyan vezér, aki mesz- 
szebbre lát, nem pihent és nem nyugodott, mig el nem 
érte az ipartestületi ház megnagyobbitását és kiépíté­
sét, amely által megint lehetségessé vált a megszaporo­
dott jövedelemből az öreg, keresetképtelen szaktársak 
közül többet segélyezni.

Kontrót általában vaskezü embernek ismerik. Mi 
tudjuk, hogy ma erre ugyancsak nagy szükség van, 
hogy a mai mozgalmas időkben okos, észszerű újításokat 
és nagyobb haladást el lehessen érni.

Azalatt a 6 év alatt, amig a testület élén állott, s. 
legnehezebb körülmények és viszonyok között megmu­
tatta, hogy talpig férfi. Minthogy a tisztujitás ebben 
az évben lesz, nincs kétségünk az iránt, hogy Kontró 
kartársunk újból visszakerül a helyére egész iparunk 
érdekében, hiszen a szaktársak szinte kivétel nélkül az 
ő hívei.

Kontró nemcsak nagyszerű szónok, hanem első­
rangú szervező erő és mindenütt ott található, ahol a 
testületi tagok jólétéért cselekedni és teremteni kell. 
Szócsövében, a „Fodrász Újság" cimü szaklapban meg­
nyilatkozó közhangulat is azt mutatja, hogy igazi he­
lyén van az elnöki székben és reméljük, úgy a buda­
pesti ipartestület, mint egész szakmánk érdekében, 
hogy sokáig, nagyon sokáig ott is fog maradni.

Felhívás azokhoz a  gyárosokhoz és 
kereskedőkhöz, ak ik  összeköttetésben 

állnak  fodrásziparral.
A szövetség nagy szeretettel hívja fel mindazokat 

a gyárosokat és kereskedőket, akik a fodrásziparral, 
illetve fodrászmesterekkel állanak üzleti összekötte­
tésben, hogy a maguk jól felfogott érdekükben 
okvetlenül vegyenek részt a mesterszövetség által 
1929. március 3-án, a Szent Gellért-szálloda összes 
termeiben rendezendő bál alkalmával tervezett szak­
kiállításon. Ennek a kiállításnak egyik fontos célja 
az ipar fejlesztése és azáltal az ipari nivó emelése, 
másrészt azonban ennél az alkalomnál, ahol a szak­
emberek ezrei fognak megfordulni és résztvenni, 
okvetlenül adódik olyan üzleti alkalom, amelyből 
kifolyólag a kiállításon résztvevők megtalálják a maguk 
számítását és közvetve is lekötelezik a velünk szoros 
összeköttetésben álló fodrászüzleti köröket.

A1 e (j f ) i v ó .
A budapesti borbély- és fodrászmesterek beteg- 

segélyző és temetkezési segélyegyletének f. é. márc. 
hó 17-én (vasárnap) d. e. fél 10 órakor az Ipartes­
tület helyiségében megtartandó

52-ilí. év i  r e n d e s  és  
válassstó

kösgyillésére.
yVcrpírejid ;

I. Elnöki megnyitó.
II. Elnökség indítványa a „Staubach" alapít­

ványnak a „Réthy Árpád" alapítványba való ol­
vasztása tárgyában.

III. Az 1928. évi zárószámadások bemutatása és 
a felmentvény megadása.

IV. Elnök, titkár, pénztárnok, 3 számvizsgáló, 
15 választnányi rendes (kerületi pénztárosok) és a 
8 választmányi póttag megválasztása.

V. Indítványok.

T i s z t e l t  K ö z g y ű l é s i
Közgyűlésünk napján véget ér megbizatásunk idő­

szaka és mi hálás köszönettel a belénk helyezett biza­
lomért, eddig elfoglalt állásainkat a t. közgyűlés ren­
delkezésére bocsátjuk. Felelősségünk tudatában vállal­
juk a kritikát az egész vonalon működésűnkért, mert ez 
vezet a helyzet tisztázására, esetleg olyan eszmék fel- 
szinrekerülésére is, amelyek egyletünk célravezetőbb 
előmenetelét, és igy tagtársaink érdekeinek elősegítését 
vannak hivatva biztositani. Ebben az értelemben mi is a 
kritizálok mellé állunk, mert habár állandó törekvésünk 
az volt, hogy szakmánk összessége részesüljön az egyle 
tünk által nyújtott, és merjük állítani, ma már vala­
mennyiünkre nézve nélkülözhetetlen jótéteményekben, 
sajnos, az eddig elért eredménnyel nincs okunk kér­
kedni. Igaz ugyan, hogy az utóbbi időben gyakoriak az 
olyan esetek, amikor ötven, sőt hatvan éven felüli szak­
társak jelentkeznek felvételre, itt azonban már nagyon 
is átlátszó a szándék és mi nem tehetünk egyebet, mint­
hogy sajnálattal bár, de kénytelenek vagyunk az illető 
két elutasítani. Szeretnénk ezeket a szomorú jelensége­
ket a fiatalabb generáció figyelmébe ajánlani, akik 
maguk ellen vétkeznek, ha idejekorán nem gondoskod­
nak magukról. Soha egy intézmény, amely kizárólag tag­
jainak érdekét szolgálni kivánta, annyira nem kínálta 
fel magát szaktársainak, mint a mi egyletünk és joggal 
mondhatjuk, hogy mindazok, akik ennek dacára ma 
abba a keserves helyzetbe jutnak, hogy adandó esetben 
a szükséges temetési költségeket nem tudják előterem­
teni, ezt csakis hanyagságuknak és annak a komolyta­
lan életfelfogásuknak köszönhetik, amely e szakma 
űzőinek nagy részét annyira jellemzi. Ma már alapsza-

(Glacal) jégmassage. Női- és uritermekben kitünően bevált. Próbarendelés fél­
tucat P  12.80.

Verseny spirituszmelegitő óriási megtakaritás. Vezérképviselet: F U C H S  G Y U L A
hölgyfodrász, Budapest, VIII., Losonczy-utca 11.
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bályaink rendelkezései kötnek bennünket és uj tagokat 
csak a megállapított módozatok szerint vehetünk fel, 
és itt nem mulaszthatjuk el a jövő vezetőséget figyel­
meztetni, hogy ezen módozatokra vonatkozólag már 
most kérjen a közgyűléstől felhatalmazást a belátható 
időben szükségesssé válható beiratási dijak felemelé­
sére. Egyletünket gazdaságilag iparkodtunk annyira 
megalapozni, hogy a jövőben, ha ezen az utón halad, 
a megrázkódtatás veszélye nélkül képes lesz a maga elé 
tűzött felebaráti hivatásának megfelelni. Felhívjuk tag­
társaink figyelmét alább következő évi kimutatásunkra, 
amely szerint az 1928. évben nyereségünk 2199 P 78 f il­
lért, összvagyonunk pedig lelkiismeretes fölértékelés 
alapján 10.109 P 28 fillért tesz ki. Javasoljuk, hogy a 
nyereség-számlából 200 pengőt méltóztassanak átutalni 
a ,,Réthy Árpád" alapra, amelynek dotálása ezzel eléri

az 1000 pengőt; a fönnmaradó összeget pedig kérjük a 
törzsvagyonhoz csatolni. Ezzel kapcsolatosan bátorko­
dunk megjegyezni, hogy amennyiben ezen alapítvány­
nak az a magasztos rendeltetése, miszerint kamataiból 
a karácsonyi segélyezést segítjük elő, annak gyarapítá­
sával a mindig nagyobb számmal jelentkezőknek talán 
egy pár fillérrel többet juttathatunk. Az 1928. évi zár­
lattal újonnan beiratkozott 31 tag; törölve lett pótdij- 
hátralék miatt alapszabályaink 6. §-a értelmében 8 tag, 
elhunyt 15, összesen tehát 66 tag, a jelenlegi létszám 
940 tagot tesz ki. Becsületes ténykedésünkért hisszük, 
hogy a t. közgyűlés jóváhagyólag tudomásul veszi je­
lentésünket, javaslatainkat elfogadja és valamennyiünk 
részére a felmentvényt megadja.

Ncigii Miklós Hermann János
titkár. elnök.

B e v é t e l
Betegsegélyző és Tem etkezési Segélyegylet

Eredmény-számla 1928. évről

1. Beiratási díjból . . . .
2. B eté tekbő l......................
3. Betegsegély zői tagdijakból
4. Pótlásokból ..................
ö. Kannátokból’ .................

Egyenleg . . 12024 28 I

V a g y o n Mérleg

1. Értékpapírban ........................... 6 60
2. Berendezés . . . . . . . . 2331 96
3. Pesti Hazai Első Tkptár betét 7180 -
4. K é s z p é n z ................................... 590 72 1

Egyenleg . . 10109 28 1

1. Betegsegélyezésre..................
2. Temetkezési segélyre . . . .
3. Irodaszerek és nyomtatványokra
4. Tisztelet díjra ......................
ő. Különfélékre . ......................
6. 1928. évi n ye reség ..................

Egyenleg .

1. Réthly Árpád-alap
2. Nagy Miklós-alap
3. Staubaueh-alap
4. Vagyon . . . .
5. 1928. évi nyereség

Egyenleg

K ia d á s

Schöller Izidor
a lel nők

Erdelits János
számvizsgáló

Nagy Miklós
titkár

Molnár Gyula
pénztáros

Pengő fill.
97 —

8700 —

123 10
430 —

447 40
2199 78

12024 28

Tefier

800
120 —
200 —

6789 50
2199 78

10109 28

Kiss Gyula
számvizsgáló

Hermann János
elnök

Hufnagel Henrik
számvizsgáló

Felhívás a segédi karhoz.
Újból azzal a felhívással fordulunk a segédi kar­

hoz, hogy a március 3-án rendezendő nagy ipari bemu­
tatón és versenyeken minél nagyobb számban megje­
lenni és ott résztvenni szíveskedjenek.

Nem fölöslegesen hangsúlyozzuk, hogy számítunk a 
segédi kar minél intenzivebb résztvételére, mert a segédi 
kar jövő érdekeit alapozza meg, ha az ipar fejlesztésé­
nek ezen módját minél hathatósabban mozdítja elő. 
Másrészt viszont saját anyagi és erkölcsi érdekei egye­
nesen követelik, hogy ne maradjon ki az iparfejlesz­
tésének nagy és magasztos munkájából, mert ezzel 
önmagának is és összes kartársainak feledhetetlen 
szolgálatot teljesít.

Bízzunk tehát abban, hogy szakmánk ünnepén a 
segédi kar összetartozandóságát megjelenésével fogja 
dokumentálni és ezzel kifelé is maradandó és követendő 
példát nyújt.

Ipartestü letünk  te le fon szám a: József 424— 79.

A  w ien i borbélyok, fodrászok és 
parókakészitők  ipartestülete 

és a  hozzácsatlakozott szakipartestü­
letek betegsegélyző-pénztárának  

alapszabályai-
24. §.

Választott bíróság.
A pénztárnál egy választott bíróság rendszeresitte- 

tik. Ez a bíróság minden a pénztár és a biztosított szemé­
lyek között felmerülő ügyben való döntésre kizárólag ille­
tékes.

A választott bíróság 5 háromévi működési időre meg­
választott tagból áll.

A választott bíróság tagjait és öt póttagot a rendes 
kiküldöttek sorából a közgyűlés válaszja. A választás a 

' §• ,r>-> 6. és 7. pontjai határozmányának megfelelőleg 
történik. Póttagoknak azok választatnak meg, akik a vá­
lasztott bírósági tagok után a legtöbb szavazatot kapták.

A választott biróság tagjai sem az elöljáróságnak, 
sem a felügyelőbizottságnak tagjai nem lehetnek. A vá­
lasztott birósági tagok egyszerű szótöbbséggel saját kö­
rükből elnököt, egy helyetteselnököt és egy jegyzőt válasz­
tanak.

Ha a választott biróság valamely tagja hivataloskodá- 
sanak lejárta előtt kilép vagy erre vonatkozó jogosultságát
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elveszti, akkor helyére és hivataloskodásának fennmaradó 
idejére a póttag lép, amelynél a sorrendre a választásnál 
leadott szavazatok számaránya irányadó.

Panaszok 14 napon belül az elöljáróság megtámadott 
határozata vagy rendelkezésének kézhezvételétől számítva 
adandók be.

A panasz írásban, két példányban nyújtandó be vagy 
a választott bíróság elnökénél jegyzőkönyvbe mondandó.

Az elnök köteles a szükséges nyomozatot elvégezni.
A választott biróság egyszerű szótöbbséggel szóbeli 

tárgyalás után határoz.
Egyébként a választott biróság semmiféle meghatá­

rozott eljáráshoz nincs kötve.
A választott bírák a feleket, a tanukat és szakértőket 

eskü nélkül hallgathatják ki.
Sem a felek, sem más személyek ellen kényszert nem 

alkalmazhatnak, vagy büntetést ki nem szabhatnak. (Pol­
gári perrendtartás 588. §-a).

A feleknek a választott bírósági Ítélet kiadványai ki­
adandók, ha azt személyesen nem vehetnék át, postán kéz­
besítendő.

Ezek a kiadványok, valamint a választott bírósági íté­
let eredeti példánya az itéletmondás napjával látandó el és 
a különbeni érvénytelenség terhével az összes választott 
bírák által aláirandók. (Polgári perrendtartás 592. §-a). 
A választott bírósági Ítélet ellen felebbezésnek nincs he­
lye.

A választott bírósági ítélet érvénytelenítés végett 
csak a polgári perrendtartás 595. §-ában felhozott indo­
koknál fogva kérhető. A választott bírósági Ítélet feloldása 
iránti kérelem meghosszabbithatatlan nyolcnapi határidő 
alatt a rendes elsőfokú bíróságnál nyújtandó be. Ez a ha­
táridő attól a naptól kezdődik, melyen a választott bii’ósági 
ítéletet a félnek kikézbesitették, ha azonban a megtáma­
dási ok csak később lesz ismertté, azon naptól kezdve, ame­
lyen a félnek a megtámadási ok tudomására jutott. A vá­
lasztott bírósági ítélet végrehajtására, avagy az azelőtt 
kötött egyesség keresztülvitelére az adós illetékes rendes 
birósághoz van hivatva.

A választott biróság tagjai bármelyik fél kérelmére 
kötelesek az Ítélet jogerejét vagy végrehajthatóságát iga­
zolni.

A választott biróság tagjait készkiadásaik és idővesz­
teségeik fejében jelenléti dijak címén megtérítés illeti 
meg, amelyeknek magasságát a folyó évre a közgyűlés álla­
pítja meg.

25. §.
Fizetőhelyek felállítása, igazgatása és hatásköre.
A pénztári elöljáróság mindazon városokban vagy ke­

rületekben, ahol borbélyok, fodrászok és parókakészitők 
ipartestiilete áll fenn, ha ezen ipartestület az 1907. évi 
február 5-iki törvény 115. C. §-ának alapján összes tagjai­
val a pénztár kötelékébe lép, köteles fizetőhelyet felállí­
tani.

A fizetőhelyek felállítását a pénztári elöljáróság köte­
les nyomban a kerületi hatóságoknak bejelenteni. A fizető­
helyet az elöljáróság által kirendelt két tag vezeti, akik a 
fizetőhely székhelyén laknak és egyszersmind betegpénz­
tári tagok is.

Az igazgatásra vonatkozó rendelkezéseket az elöljáró­
ság állapítja meg.

A fizetési hely hatásköre azonban csak a következőkre 
vonatkozik:

1. Átveszi a tagok be- és kilépési nyilatkozatait;
2. átveszi a járulékokat és a kifizetéseket teljesiti;
3. megválasztja a fizetőhelyre nézve illetékes kerü­

letben az orvosokat és a gyógyszerészeket;

4. ellenőrzést gyakorol a segélyezés élvezetében álló 
tag felett.

Az orvosok és gyógyszerészek tekintetében történt ki­
választásról az elöljáróság nyomban értesítendő.

A fizetőhely székhelyén történik az alapszabályok 21. 
S-a értelmében megejtendő kiküldött választás.

A fizetőhely megbízottai hivatásukat díjmentesen tel­
jesítik; azonban a hivataloskodásból származó készkiadá­
sok és időveszteség fejében megtérítés illeti őket. En­
nek nagyságát a folyó évre a közgyűlés állapítja meg.

26. §.
Kifelé való képviselet. Jogkötelezö cselekmények. Hirdet­

mények.
Az elnök vagy akadályoztatása esetén az elnökhelyet­

tes képviseli a pénztárt a hatóságokkal és harmadik sze­
mélyekkel szemben.

A betegpénztár saját neve alatt jogokat szerezhet és 
kötelezettségeket vállalhat, a biróság előtt pereskedhetik. 
A pénztár kötelezettségeiért a hitelezőkkel szemben a be­
tegpénztári vagyon kezeskedik.

Illetékes bírósága az a törvényszék, amelynek kerüle­
tében a betegpénztárnak székhelye van.

Mindazon iratok és okmányok, amelyek a pénztárra 
vonatkozólag kötelezettséget állapítanak meg, a hatóság­
hoz intézett beadványok, valamint az előljárósági határo­
zatok kiadványai az elnök vagy annak helyettese által alá­
irandók.

Az elöljáróság meg van hatalmazva más előljárósági 
tagokat vagy pénztári tisztviselőket a pénztárra kötelező 
kiadványok aláírásával megbízni, főleg a pénztárost és 
könyvelőket a tagsági könyvekbe bevezetett tagsági dijat 
nyugtázásával, illetve a folyó levelezések aláírásával.

A pénztár kezelése és igazgatása teljesen független az 
ipartestületéitől és egyéb intézményeitől.

Minden a pénztárra vonatkozó hirdetmények a 
„Neue Wiener Friseurzeitung"' és a wieni ipartestület 
szaklapjában teendő közzé.

Az elöljáróságnak fenn van tartva, hogy a pénztárra 
vonatkozó hirdetményeket a tagoknak tudomására hozza 
egyéb módokon is.

27. §.
Állami felügyelet.

A pénztár ügyvezetése az iparhatóság ellenőrzése 
alatt áll. Ez jogosítva van a pénztár összes könyveibe és 
számadásaiba betekinteni és a pénztárt rovancsolni; 
egyébként köteles az alapszabályok szigorú betartását el­
lenőrizni.

I. b.— 2508/54. sz. Wien, 1914 november 26-án.
Wien város tanácsa, mint politikai hatóság.

Fodrászkabátok minden számban állandóan
kaphatók Blum Antal szaktárs nejének fehérnemü-varrodájá- 
jában és Á n g y á n  B é l a  cégnél V idékre  is szállítunk. 
M értékutáni rendelés. Szabni, varrni perfektül tanítok
Blum  Antalné, V ili., P á l-u tca  3, Sldsz. 2.

gummí, arany cigarettahüvelyben P  1.60 tucatonként | 
Főlerakat :«PURUS» vegyészeti művek, VI, Elemér~u. 15 |
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HÍREK.
Péntek este 9 óráig lehet nevezni.
Előljárósági ülés március hó 17-én.
Tanoncvizsga március hó 18-án.
Flaschner Lajos t. Flaschner Lajos müköszöiüs, 

mint mély részvéttel értesülünk, 1929. február 6-án 
elhunyt. Temetése igen nagy és osztatlan részvét mel­
lett ment végbe február hó 9-én d. u. 3 órakor az uj 
köztemetőből. Az elhunyt, aki szakmájának egyik leg­
kiválóbb képviselője volt, 40 évvel ezelőtt alapította meg 
üzletét és azt önállóan vezette, most bekövetkezett halá­
láig. Józan, öntudatos és kiváló iparos volt, aki a fod­
rász társadalommal hosszú éveken át meleg és benső 
összeköttetésben állott. Ismerték a legszélesebb kötök­
ben és azért hirtelen kiválása az életből kiváltotta a 
legmélyebb részvétet. A fodrásztársadalommal való 
bensőséges kapcsolatok fennállanak fiára, ifj. Flasch­
ner Lajosra is, aki ezután maga fogja vezetni üzletét 
és nincs kétségünk aziránt, hogy szaktársaink őt a leg- 
előzékenyebb módon támogatni fogják, már elhunyt 
édesatyja emlékének megtisztelése végett is.

Fontos tudnivalók! A súlyos gazdasági helyzetre 
való tekintettel, az Elnökség és az Elöljáróság a tagok ké­
nyelmére pénzbeszedői állást szervezett. Ezen állást Schrö- 
der János régi ipartestületi tag látja el nagy buzgalom­
mal. Mégis —  a tagtársak nemtörődömsége folytán — 
az eredmény nem a legfényesebb. Tisztelettel felkéretnek 
az előző évről hátralékban levő tagtársak, hogy hátralé­
kaikat rövidesen annál is inkább fizessék meg, mert el­
lenkező esetben a végrehajtó segítségét kénytelenek le­
szünk igénybe venni. A végrehajtással járó minden költ­
ség a késedelmes fizetőt terheli! Közgyűlési határozat ér­
telmében a tagsági dijak mindenkor a folyó negyedévben 
fizetendők. Első negyedév tehát január 1-től március 31-ig 
terjedő időben. A késedelmes fizetőnek kamat számít­
ható fe l!

Támogassuk a külföldön élő magyar fodrászokat.
Miiller Ferenc, kiváló honfitársunk, lapunk munkatársa, 
akinek Olaszországban, Milánóban, Via Bossi 8. szám 
alatt, a központban, igen előlkelő úri- és ncifodrász- 
szalonja van és egyben alelnöke a magyar egyesületnek, 
megérdemli, hogy Milánóba utazó vendégeinknek felhív­
juk a figyelmét, hogy ott tartózkodásuk alatt nála szol­
gáltassák ki magukat. Ez nemcsak hazafias, hanem szak­
társi kötelesség is.

Felhívás a fodrászmesterekhez! Lapunk legutóbbi 
számában közöltük, hogy dr. Schönfeld Jenő laborató­
riuma és a Mesterszövetség között olyan értelmű meg­
állapodás létesült, hogy a dr. Schönfeld-laboratórium az 
általa gyártott ,,Capill“ fejkorpa megszüntető és hajerő- 
sitőszer, továbbá az ,,Eau de Quinine dr. Schönfeld" haj­
bedörzsölő és hajmosó készítmények eladási árából 15 
százalékot térit meg a Mesterszövetség jóléti céljaira. 
Minthogy a ,,Capill“ egyike azoknak a készítményeknek, 
amely hatásilag az elérendő célnak a legtökéletesebben 
megfelel, bebizonyított és elismert kitűnő hajápoló, a 
korpairtás terén még utol nem ért rekordot teremtett, 
ennélfogva ezen készítmény vásárlása és használata 
szaktársainknak mindenképpen eminens érdeke közvet­
lenül is. Hálás feladatot teljesítek, midőn arra kérem 
szaktársainkat, hogy mindig és mindenütt a ,,Capill“ -t 
ajánlani és megvásárolni szíveskedjenek. Nemcsak a 
kipróbált készítmény jósága indít engem ezen felhívás

kibocsátására, hanem elsősorban az a tény, hogy a 
„Capill"-t gyártó laboratórium tulajdonosa teljes meg­
értéssel és szeretettel fordult iparunk felé, amidőn a 
Mesterszövetségünk jóléti céljaira fenti készítményei 
forgalmából állandóan 15 százalékot kötelezően felaján­
lott. Önmagunknak teszünk tehat jót, ha minden mes­
ter a Capill“ -t vásárolja és terjeszti, mert ezáltal hoz­
zájárulunk saját szövetségünk anyagi megerősítéséhez 
és közvetett támogatással iparunk fellendüléséhez.

• / i • e x n _ _ T/' í n o

Gyula, a Mesterszövetség elnöke.
A budapesti borbély- és fodrászmesterek beteg- 

segélyző és temetkezési segélyegylet vezetősége értesíti 
összes tagjait, hogy tagtársunk, Sproncz Adolf, f. hó 25-én 
elhunyt. Temetése 27-én a keresztúri izr. köztemető halot­
tasházából ment végbe. Ezzel esedékessé vált a 67-ik teme­
tési pótdijnak befizetése a kerületi pénztárosoknál és kér­
jük tagtársainkat ennek mielőbbi teljesítését.

A VII. külső kér. fodrászmesterek alosztálya (Rot- 
tenbiller-u. 21., vendéglő) folyó hó 5-én, kedden este 8 
órakor rendes havi ülését tartja. Tárgy: 1. Adóügy.
2. A Kézmüveskamara. Kérjük az igen t. kartársakat, hogy 
saját érdekükben megjelenni szíveskedjenék. Az elnökség.

Az Újpesti Szakosztály továbbképzőtanfolyam záró­
vizsgája. Az Újpesti Fodrászszakosztály többhónapos tan­
folyamot rendezett, melynek záróvizsgája február hó 
17-én volt. Az ünnepélyes keretek között lezajlott vizsgán 
jelen volt Rein Károly, az általános ipartestület elnöke, 
Kuba Sándor, a budapesti szakiskola igazgatója, Hurtl 
Oszkár, a budai szakiskola igazgatója, Krém Győző,  ̂ az 
első kerületi alosztály elnöke, Klug Nándor szakoktató és 
Wéber József, e lap szerkesztője. A záróvizsgán tizen­
hatan vettek részt. Oklevelet nyertek hárman: Huszár
Béla, Galgóczy József né és Egri József né. A többi részt­
vevők diszlevéllel lettek kitüntetve. Valamennyi pályázó 
igen szép munkát produkált. Különösen feltűntek a haj­
festésben, melyet a párisi Komol-festékkel végeztek, de 
szépen sikerültek a frizura-kreációk is.

Emlitésreméltó Galicza János és Ermler Antal szak­
oktatók működése, akik lankadatlan buzgalommal, úgy­
szólván úttörők az újpesti fodrásziparban, bár maga a 
szakosztály sem igen támogatja őket és igy magukra ha­
gyatva, kénytelenek mindent elkövetni, hogy a tudást mi­
nél szélesebb keretekben kiterjeszthessék. Igen jellemző, 
hogy a záróvizsgán a szakosztály elnöke sem tartotta ér­
demesnek ott megjelenni, bár -Egri József alelnök igen 
ügyesen megszervezte az estélyt.

Általában véve, a fodrászok részéről igen gyenge volt 
a részvétel. Ugylátszik, a távolmaradók azt hiszik, hogy a 
továbbképzés felesleges. Ez nagy tévedés. A jelen arra en­
ged következtetni, hogy a jövő igen szomorú és küzdel­
mes lesz azokra nézve, akik nem igyekeznek tudásukat a 
szakma minden ágában kifejleszteni.

Figyelmeztetjük ezért a fodrásztársadalom minden 
egyes tagját, hogy a megélhetést korántsem olcsó árral, 
hanem csak alapos szaktudással lehet biztosítani.

Ha tehát akadnak lelkes szaktársak, mint Galicza és 
Ermler, akkor azokat szivvel-lélekkel támogatni kell, nem 
pedig akadályokat gördíteni útjukban.

Reméljük, hogy a legközelebbi szaktanfolyamban, Új­
pesten, nagyobb lesz az érdeklődés.

Dankovszky István illatszergyár és fodrászati kellé­
kek nagykereskedése üzlethelyiségét Budapest, V., Báró 
Acél-utca 1. szám alá (Lipót-körut 16. számú sarok­
házba) helyezte át. Uj telefonszám: Lipót 966—-11. A 
t. fodrász urak támogatását a jövőben is kéri.

14



F O D R Á S Z  Ú J S Á G

Meg őivó
A „S ó ly om  turistaegy esüleí" 1929 
március 21^ én, csütörtök este 8 
órakor, VII, Csengery-utca 15. s x .  
alatti öe ly iségében  tartja m eg

első évi
rendes közgyűléséi.

Napirend :
I. Elnöki megnyitó.
II. Pénztári jelentés.
III. Az elnökség, tisztikar, választmány és 

számvizsgálók megválasztása.
IV. Indítványok.

Esetleges indítványok egy héttel a közgyű­
lés előtt írásban terjesztendök az elnökséghez.

Csernyák József id. Breitfeld Alajos
titkár. elnök.

A Sólyom turista egyesület márciusi programmja.
Március 3. I., Római-fürdő-—Csillaghegy, Ezüsthegy,
Oszoly. Csobánka, Solymári fal, Borosjenő— Óbuda. Tál.: 
reg. 8 óra az Újpesti vili. vég. áll. vezető: Szőnyi Imre. 
—  II. Tekintettel arra, hogy ezen a napon tartja meg a 
Mesterszövetség ezidei bálját, a II. csoport nem lett 
alakítva. —- Március 10-én I. Újpesti hídfő. Csillaghegy 
Üröm (ebéd), Óbuda. Tál. reg. 8.30 p. az Újpesti vili. 
végállomásnál. Vezető: Kalmár István. —  II. Óbuda. Tál. 
reg. 9.30 bécsi-uti vámnál. Vezető: Klein János. — Már­
cius 17. I. Hűvösvölgy. Remetehegy, Nagyszénás, Pilis­
szenti ván, Solymár, Hüvövölgy. Tál. reg. 8.30 p. Hűvös­
völgy vili. végáll. Vezető: Klein Miklós. II. Hűvösvölgy. 
Mária Remete, Solymár, Hűvösvölgy. Tál. reg. 9.30 a 
Hűvösvölgyi végáll. Vezető: Ecker Bálint. — Március 2U- 
Farkasrét, csikihegyek, Török Bálint, (ebéd az áll. vas. 
vendéglő) Kelenföld. Tál. reg. 8.30 a Farkasréti vili. vég­
állomásnál. Vezető: Szőnyi Imre. II. Kelenföld, Budaörs, 
Törökbálint (ebéd az áll. vas. vendéglő). Czézner Már­
ton. —  Március 31. Hűvösvölgy, Remetehegy, Zsiroshegy 
Solymár, Hűvösvölgy. Tál. reg. 8.30 p. a Hűvösvölgyi 
vili. végáll. Vezető: Pandurovich György. II. Hűvösvölgy, 
Mária Remete, Solymár, Hűvösvölgy. Tál. reg. 9.30 a 
Hűvösvölgyi vili. végáll. Vezető: Rév Fülöp.

Helyreigazítás. Szaklapunk januári számában meg­
jelent „Karácsonyi gyűjtés" cimü tudósítás a VI. kerü­
leti gyűjtés végösszegét 120 P 40 fill.-ben mutatja ki. 
Ebben az összegben tévedésből nyert elszámolást a 
Rötzer Sándorné őnagysága által gyűjtött 35 P 70 fill. 
is, amit ezennel hálás köszönettel nyugtázunk. Hermann 
János, a t. o. egylet elnöke.

A budapesti borbély és fodrászmesterek betegse- 
gélyző és temetkezési segélyegyletének vezetősége érte­
síti a VIII. kér. külső részen lakó tagtársakat, hogy 
eddigi pénztárnokuk Gancser József tagtárs ur beteg­
sége folytán kénytelen volt ezen állásáról lemondani. 
Sajnos, csak rövid ideig tartott lelkes működésével is
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bebizonyította, hogy távozásával egyletünk benne egy 
melegen érző munkatársát kénytelen búcsúztatni. Kö- 
szönetünk kifejezésével fogadja jó kívánságainkat 
mielőbbi fölgyógyulásához. Helyébe sikerült megnyer­
nünk Melcher Péter tagtársunkat (V III. kér., Gólya­
utca 30. szám), aki készséggel vállalta az ezen állással 
járó teendők intézését. Kérjük tagtársainkat fordulja­
nak hozzá bizalommal és fizessék ezentúl nála pótille­
tékeiket.

„Schützer" „Rádium" szappan pályázat.
Rádium szappan nem mar,
A szakáit puhítja hamar,
Habja rendkívül tartós,
Finom, kellemes és tartós.
Szóval minden jó tulajdonság egyedül,
Csak a Rádium szappanban egyesül.

Várady József.
Mi az igazi élvezet? Az élvezet sokféle és sokféle­

kép kap az ember erre a feltett kérdésre feleletet. Az 
egyik azt mondja, élvezet az, ha valaki éhes és egy 
nagyszerű vacsorát kap, a másik azt mondja, ha szom­
jas, egy üveg kitűnő bor is elég élvezetet rejteget. De 
mi az mindezekhez képest, hogyha egy nagyszerűen 
sikerült borotválás után Pirus kölnivízzel permetezik 
be az arcunkat és ugyancsak Pirus hajvizzel mossák 
meg a fejünket. Mert a Pirus kölnivíz és fejmosóvizek 
gyára oly kiváló gyártmányokat hoz forgalomba, hogy 
ezt a céget egyik szaktársnak sem szabad elfelejteni.

Byrd kapitány uj földet fedezett fel. Byrd kapitány 
a híres sarkkutató elment a déli sarkra, hogy újból fe l­
fedezze a déli arktikus sarkvilágot. A mi szaktársaink­
nak nem kell ilyen rettenetes expedíciókat tervezni és 
végrehajtani, hogy valamit felfedezzenek. Csak ki kell 
fáradni a Vilmos császár-ut 27. szám alá Bleha Ferenc 
üzletébe és egy olyan felfedezést tehetnek, amiből nem­
csak a világnak, de nekik is óriási hasznuk van. Látni 
fogják, hogy a Bleha-borotvák a legjobbak és a legkö­
zelebbi versenyborotváláson is ezekre vár a pálma. 
Mert a gyártmány a legeslegjobb.

A mai nehéz gazdasági viszonyok mellett minden 
fodrásznak elsőrangú érdeke, hogy áruit illetve üzj î,- 
berendezési szükségleteit oly cégnél szerezze, b ,̂ mély. 
speciálisan úri- és nőifodrászüzlct berendezésekkel 
foglalkozik, tekiptve, hogy az ilyen cég a szakszerűen 
készült berendezéseket a legminimálisabb áron tudja 
előállítani. Halász Ödön úri- és nőifodrászberendező 
cég, (Budapest, VII., Csengery-u. 21. Jósika-u. sarok), 
eltekintve attól, hogy berendezésekben a legolcsóbb ma 
Budapesten —  nagy szakmai hozzáértéssel rendez be 
úri- és nőifodrászüzleteket, a legegyszerűbb berendezés­
től a legmodernebb kivitelig. Mindazok tehát, akik üzle­
tet szándékoznak nyitni, vagy a már meglévő üzletüket 
akarják kibővíteni, saját érdekükben kérjenek a fenti 
cégtől árajánlatot. Halász Ödön cég üzleti berendezé­
seken kiviül állandóan raktáron tart különféle fajtájú 
úri forgószékeket, női támlásszékeket, különféle rend­
szerű hajszáritógépeket, fodrász kölnivizeket, brillan- 
tinokat, acélárukat, egyszóval az úri- és nőifodrászipar- 
ban elképzelhető összes kellékeket. E céggel összeköt­
tetésbe lenni a legelőnyösebb, mert az összes szükség­
leteit egy helyen tudja beszerezni, mely cég minden 
egyes árujának jóminőségeért szavatosságot vállal. 
Figyelje a Halász Ödön cég árjegyzéki hirdetését.
Három szó: Marvel-kölniviz, Marvel-fejviz és Marvel- 

brillantin — a legjobb.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Beküldött apróhirdetéseket, melyekhez nincsen közlési 

dij mellékelve, nem veszünk figyelembe.

Műkedvelőknek és jelmezes estékre férfi, nőiparókák, 
szakálak, bajuszok — vidékre is — kölcsönbe kap­
hatók. Kuba Sándor fodrásznál, Bpest, II., Csalo- 
gány-u. 52.

Társat keresek az Andrássy-uton levő jó menetelti, 
nagyszabású úri és nőifodrászüzletemhez. Cim: 
Nagy József, Budapest, Szondy-utca 63.

Huszonötéves urifodrász, ismeretség hiányában, ez utón 
keres élettársat. Nőül vennék hozzámillő, lehetőleg 
hölgyfodrásznőt, ki üzlettel vagy némi hozománnyal 
rendelkezik. Fényképpel ellátott teljes cimü leve­
leket kérek a kiadóba „Nyílnak az ibolyák" jeligére.

Keresek ügyes fodrászsegédet, aki ondolálni is tud. To­
vábbá keresek borbélysegédet, akinek alkalmat nyúj­
tok a nőifodrászat elsajátítására. Kandel, Hajós-u. 9.

2 drb. bécsi forgószék, 3 drb. toilettasztalka, 2 válasz­
fal, jutányos áron eladó. III. kér., Flórián-tér 13.

Egy fiatal, jó bubi hajvágósegéd tizenötödikére állan­
dó alkalmazást keres. Szives megkeresést kér levél­
ben, fizetés megjelöléssel Nádor István, Hernád-u. 
30. földszint 5., Budapest.

Alkalmazást keres azonnalra 45 éves nős, szolid és meg­
bízható fodrászsegéd, esetleg üzletvezetőnek, női 
hajvágásban is perfekt. Cim: Budapest, IX. kér., 
Mátyás-utca 13., III. 41. Marton.

Perfekt nőifodrász, jómegjelenésü, intelligens fiatal­
ember, állást keres a fővárosban, esetleg jóforgalmu 
üzletben a vidéken. Cim e lap szerkesztőjénél.

Bleha-borotvák a legkitűnőbb minő­
ségről és használhatóságról tanúskodnak.

E gy ik e  a  legrégibb m üköszörüsnek, 35 évi gyakorlat alatt 
szerzett tapasztalataim borotváim ban kidom borodnak. L eh e t  
borotvá t készíteni a m inőség rovására, o lcsó  pénzért, viszon t  
lehet készíteni kiváló m inőségben  és tulajdonosának m égis  
nagy pénzm egtakarítást ered m ényez ; ily borotvá t szálltt Ö nnek

mester, Budapest, Vilmos 27
Borotvakés árak Hajnyíróolló árak :

20. sz. félhomoru él 3/8, 4/8 és 5/8 I* 7.20 liléim „Non plus ultra** homorú 18 cm. P 4.70
27. „ francia él 3/8, csontnyéllel „ 4.20 Blelm „Non plus ultra" homorú 19 cm. ,, 5.—
28. ,, francia él 4/8, csontnyéllel „ 4.20 liléim „Non plus ultra" homorú 20 Cili. „ 5.40
29. ,, francia él 5/8, csontnyéllel „ 5.— liléim lmjvágóollók, lapos facon 18 Cili. ,. 4.50
70. „ fél homorú él, 3/8, 4/8 és 5/8 széles „ 8.— liléim lmjvágóollók, lapos facon 19 cm. „ 4.80
77. „ feszes fel homorú el, 4/8 széles „ 5.40 liléim lmjvágóollók, lapos facon 20 cm. ,. 4.20

M in d e n  m ás  ía á rá s s z e rs z á m  le g ú ja b b  á r je g y z é k e m b e n .
Minthogy utazót, sem ügynököt nem tartok, kérem, szíveskedjék 
közvetlen hozzám fordulni. Vidéki rendelést azonnal eszközlök.

Ill
lll

lll
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Jó megjelenésű urifodrászsegéd, ki a női hajvágásban 
perfekt, belépésre ajánlkozik, csakis a fővárosban. 
Szives megkereséseket „Szorgalmas" jeligére a 
kiadóba.

Fodrászüzlet nőivel egyben, főváros kellős közepén, 
hatan dolgoznak, családiokok miatt hatezerért el­
adó. Cim: Wéber szerkesztőnél.

I f i v. v, j /Elsőrendű G éves urifodrászsegéc,
(kezdő ondoláló és hajfestő) április 1-ére állást ke­
res budapesti, vagy nagyobb vidéki városban, olyan 
elsőrangú forgalmas úri- és nőiterembe, ahol 1 év 
alatt a nőifodrászatból felszabadulhatna, szives 
megkereséseket „Fodrász" jeligére a kiadóhivatal 
továbbit.

Bevezetett jóforgalmu külön hölgyfordászterem, csakis 
perfekt hölgyfodrásznak, berendezés nélkül bérbe­
adó. Cim: Csengeri-u. 15. Kalmárnál.

50 év óta fennálló úri- és nőifodrászüzlet forgalmas 
helyen, kis házbérrel más vállalkozás miatt eladó. 
Cim e lap szerkesztőjénél.

IJrifordászsegéd, női hajvágó, 2 kurzust végzett haladó 
ondoláló, a fővárosban állást vállalna, ahol az ondo- 
lálást gyakorolhatná. Cim: Sz. József, VII. kér., 
Nagydiófa-utca 15. I. em. 3.

Intelligens, csinos fiatal manikűr, elsőrangú munkaerő, 
több évi gyakorlattal, vidéki elhelyezést keres jófor­
galmu üzletbe. Ungár Lucie, Thököly-ut 13.

Budán egy jóforgalmu fodrászüzlet vezetés hiány miatt 
eladó. Érdeklődni lehet: Wéber szerkesztőnél, VI., 
Podmaniczkv-u. 11.

Fodrászberendezést, forgószékeket a legmagasabb ár­
ban veszek. Winter, Akácfa-utca 37.

Kerestetnek elsőrendű urifodrászsegédek, nagyobb vi­
déki városban nagy, forgalmas üzlet részére. Meg- 
kivántatik, hogy az illető jó bubihajvágó is legyen. 
Kor 24— 30 éves. Cim e lap szerkesztőjénél.

20 év óta fennálló és egy kézben levő fodrászüzlet, nagy 
mellékhelyiséggel, családi okok miatt eladó. Cim e 
lap szerkesztőjénél.

Egy fiatal, 21 évet betöltött, jómunkás borbélysegéd 
azonnal, esetleg később felvétetik. Aki a női hajvá­
gást érti és szeret falun dolgozni, előnyben. Fizetés 
havi 25 pengő, reggeli, ebéd, vacsora, lakás. Úti­
költség 3 hó után megtérítve. Schnetz Antal fod­
rász, Somogyvár.

Keresek egy 19— 22 éves jómunkás borbélysegédet, ki 
más elfoglaltságom miatt üzletemet önállóan ve­
zetné. Női munkát értők és falun dolgozni szeretők 
ajánlatát kérem. Kezdő fizetés 30 P„ élelmezés, 
lakás. Útiköltség 2 hó után megtérítve. Benkő Béla 
fodrász, Romhány.

Benősülhet egy jobb fodrászcsaládba, egy 25 év körüli 
magastermetü, intelligens, kifogástalan jellemű 
úri-, nőifodrászsegéd. Bővebbet: Csernyák kiadó- 
hiv. vezetőnél, Lónyay-u. 49.

Budapest környékén levő nyaralótelepen, télen-nyáron 
üzemben levő úri-, nőifodrászüzlet, 24 évig adómen­
tes házzal együtt eladó. Bővebbet: Natkay fodrász­
nál, Lipót-körut 29. Sólyom-utcai oldal.

45 éve egy kézben levő nagyforgalmu, de tovább is fe j­
leszthető elsőrangú úri- és hölgyfodrászüzlet, vi­
déki nagyváros központjában, nyugalombavonulás 
miatt 20 ezer pengőért, kedvező fizetési feltételek 
mellett eladó. Bővebbet Csernyák kiadóhiv. vezető­
nél, Lónyay-u. 49, vagy este a szerkesztőségben.

Fodrászberendezés 3 üléses mosdós, üvegvitrines, lam­
bériákkal, legmodernebb kivitelben, forgószékek 
ülőkék és háromfülkés női berendezés alkalmi 
áron eladó. Winter, Akácfa-utca 37.

Modern uj fodrászberendezés, régi, valamint forgószé­
kek, állandóan raktáron. Scháffer, Jókai-utca 2.

Két, vagy három konzultükör olcsón eladó. Német-utca 
49. sz„ I. em. 2.

Üzletvezetői állást keres, esetleg bérbe, vagy átvenne 
egy urifodrászüzletet, kiváló urifodrászsegéd és 
bubi hajvágó. Cim: Protser Lajos, Alpár-utca 3. 
földszint 10.

Jómegjelenésü, 24 éves urifodrász, jó bubi hajvágó, 
kezdő ondoláló állandó állást keres, kimondottan 
jómenetelü vidéki üzletben. Cimém: Faragó Béla, 
Budapest, VII., Szondy-utca 18. sz., I. em. 20.

.Jómegjelenésü idősebb, józan és komoly úri- és nőifod- 
rász segédnek, vagy üzletvezetőnek ajánlkozik. Csak 
állandó helyet szeretnék. Levelet fizetés megjelölé­
sével továbbit: Faragó Béla, Budapest, Szondy-u.
18., I. em. 20.

35 éves komoly, megbízható, jobb üzletekben dolgozott, 
perfekt urifodrász és bubi hajvágó vagyok, ondo- 
lálást is tanulom. Belépnék helyben üzletvezetőnek, 
vagy segédnek, oly polgári üzletbe, hol állandó 

alkalmazást nyerhetek. Levelet hozzám juttat: Pé-
czeli hölgyfodrász, Nagymező-u. 66., helyben.

Fiatal borbélysegéd március 15-ére állást keres. Vidékre 
is elmegy. Cim: Laczó József, Nyíregyháza, I. k., 
Viz-u. 24.

Állandó alkalmazást keres jól ondoláló és hajvágó nói- 
fodrászsegéd. Cim: Tumele Józef, Budapest, IX., 
Liliom-utca 43., f. 5. a.

Elsőrendű úri-, nöifodrászat, családi okok miatt eladó. 
Átvételhez 7— 8 ezer pengő szükséges. Cim a kiadó­
ban.

V  Fodrászbál
' S / v ^ J ' f é s ü l é s

^ ^ y ^ y b o r o W á l á s

c/us hó 3-án a G e l lé r t -  
0  s z á l ló b a n

ma már nélkülözhetetlen a R é v - i o k  és R é v - l o k  s z a p p a n ,  hygénikus- 
sága és takarékossága folytán. R é v - t o k  s z a p p a n  az egyedüli, ami felülmúl

___\ JL A. .-*1 r t l  .  r  n  <1»  n b  . d l á l i r n  1 r  i  A  • •  A  1 O / Y  O  U  f i  4  I  O  111 1 / í m l l  í í

Úri fodrászatban _ _______
minden más borotva szappant, s valódi csak az, amely saját címkéimmel vannak ellátva, kizárólag csak nálam kaphatók

R é v - í o k  1.80 P. R é v - t o k  s z a p p a n  —.60 fillér darabonkénti árban.
B u d a g e s t ^ ^ J V é c s c j - u
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Egy jó munkás, fiatal fodrászsegéd, ki a női hajvágás­
ban jártas, ajánlkozik egy olyan üzletbe, hol az 
ondolálást elsajátíthatná. Lehetőleg Pesten, vagy 
Pestkörnyékén. Cim: Kállay, Peterdy-u. 11a., Buda­
pest.

Borbélyüzlet, elismert jómenetelü, 40 éves eladó. 
Akácfa-utca 3.

Női fülkék és úri berendezések teljes felszereléssel 
egyenként is eladók. Hajszárítók, felcsavarható 
tükrök, vasmelegitők, forgószékek, márványaszta­
lok, hosszú gummicső, villany-luszter olcsón eladó. 
Kandel, Hajós-u. 9.

Tanoncnak adnám, lehetőleg a V III— IX. kerületbe jó- 
megjelenésü fiamat. Lakásról, élelmezésről a szülő 
gondoskodik. Címem: özv. Czifra Ferencné, Csepel. 
Pesti-ut 85.

Perfekt. urífodrász és női hajvágó, kitűnő ondoláló al­
kalmazást keres helyben, esetleg olyan üzletbe, 
ahol még festést tanulhat. Megkeresést H. J., VII., 
Elmér-utca 36., II. 28.

Nősülne 25 éves életkorú, elsőrangú urifodrászsegéd, 
kiváló szakértelemmel, abszolút intelligens, kor­
rekt, finom lelkületű, komolyan gondolkozó, fedhet- 
len előéletű, szolid fiatalember. Teljesen szenve­
délymentes, minden információt kibíró, külföldet 
is járt, életet próbált, ép, egészséges férfi. Felesé­
gül venné azon szolid hajadont, — fiatal özvegyet, 
— aki elősegítené önállósítását, párezer pengő az 
üzletre szükséges, —  nem érdekházasság, boldog 
jövő. — Bővebb részleteket levél által, melyet 
„Ideális élet 25“ jeligére e lap kiadóba küldendő 
továbbítás végett. Privát házassági ajánlókat díja­
zok.

illatszerek és fodrászat! cikkek nagykereskedése

Budapest, VII, Erzsébeí-Rörut 42.

K ö ln i v iz e l i  H ú s v é ti i l la ts z e r e l i
Eau de Cologne L'Amour, garantált 75%-os, príma 

minőségben, a következő illatokban: L'Origan,
Oliyre, Fougére, Iiusse, Lilas, Poppy, Lavendula és 
Bel les Fleurs, 50 gr., ovál üvegben darab
100 gr.-os üvegben darab

Gyöngyvirág, vagy Orgona kölni, 50 gr.-os darab 
,, 100 gr.-os darab

L'Amour kölni, 250 gr.-os, üvegdugós, szépen adjusz- 
tált üvegben darab

Lliteres és K iló s  ö r ü li
Eau de Cologne (naturelle) garantált 50%-os, nagyon 

kellemes, tiszta kölni illatú literje
Gyöngyvirág és Orgona illatú kölni, közkedveltek, 

50-%os garantálva literje
Ambra, Cliypre, Orangé (narancs), Szegfű, Lavendula 

illatokban, garantált 50%-os literje
Kölnivíz, 00%-os szesztartalommal garantált: Ambra, 

Cliypre, Lila*, Itusse, Natúréit e, Fougére és Szegfű 
illatokban literje

Kölnivíz, garantált 75%-os szesztartalommal : Poppy, 
Cliypre, Fougére, Russe,
Xat urelle illa tokba n 

Kölnivíz, garantált 75%-os, 
és Lilas (kék orgona)

Bayrum, príma, közkedvelt, kitünően habzó, 
tált 50%-os szesztartalmu 

Lation, kitünően illatosított, 50%-os, habzó 
Ugyanaz, ne®n habzó 

Jéghayrum, príma
Ideál Petrol, kitűnő szer hajhullás ellen 
Eau de Portugál, az előkelő körök kedvelt 

kellemes a rom áj u, 50%-os 
Eau de Quinine, francia receptii, kitűnő 

elleni hajszesz

A m bra,

L'Origan, Belles

La ven dér es 
literje
Fleurs 
literje 
garan- 
literje 
literje 
literje 
literje 
literje 

hajvize, 
literje 

hajhullás 
literje

Bayrum és Lotian, csinosan adjusztálva, 0.2 literes 
üvegben, sóródugóval, kapszulázással darabja

Brillant in, folyékony, vagy kristályos, illatosított kg. 
Dióolaj, Hoffer-féle, illatosított kg.
L'Amour Champoon, prima minőségű, elsőrangú illat­

ban
Fodrász-púder, finom lllatosltással kg.

1.20•>_
—.64 

1.20

4.40

0.— 

0.— 

0.40

s.—

12.80

10.—

0.—
0.40
0.—
7.20
7.20

0.40

7.20

1.70
5.00
5.00

4.--
2.40

0.00
5.00

Húsvéti parfüm: No. 259} a., garantált 50%-os szesz- 
tartalommal, csinos, négyszögletes, lapos üvegben, 
művészi kivitelű, többszínű, aranyozott, vignettá­
val, szóródugóval, capsula-adjusztálással, selyem­
mel csokrozva, különféle virágillatokban, tucatos 
kartoncsomagolásban t ucatja
Ugyanaz, halhőlyagkötéssel tucatja

Húsvéti parfüm: No. J/313 b., garantált 50%-os, na­
gyobb, modern mintájú, igen csinos üvegben, párat­
lanul szép, többszínű aranyozott vignettával, szóró­
dugóval, capsula-adjusztálásban, selyemmel csok­
rozva, különféle virágillatokban, tucatos karton- 
csom a go 1 á sba n tuca t ja
Ugyanaz, halhőlyagkötéssel tucatja

Húsvéti parfüm: No. JiOS3 c., ovális, nagyobb üveg, 
szóródugóval, garantált 50%-os, különféle virágilla­
tokban, capsula-adjusztálással, igen tetszetős, töb'b- 
szines vignettával, tucatos kartoncsomagolásban tet 
Ugyanaz, halhólyagkötéssel tucatja

Húsvéti parfüm, csinos, színesen sávozott üvegfiolá­
ban, üvegstiftdugóval, esavarmenetü fémkupakkal,
50%-os garantált tucatja
Ugyanaz, nagyobb tucatja

„Parfüm No. 5S0-'f“, kitűnő minőségű, garantált 00%-os 
parfüm, igen tetszetős capsulás-adjusztálással, for­
más, 10 gr.-os üvegben tucatja
Ugyanaz, kisebb tucatja

Brillantin, kristályos, csavaros tégelyben, 20 gr. tetja 
„ 30 gr. tucatja
„ folyékony, 30 gr. tucatja

Dióolaj, Hoffer-féle, 30 gr. tucatja

Továbbá: Fodrászán felszerelések, borotvák, ollók, hajvágó­
gépek, borotvaecsetek, hajkefe és fésüáruk, arckrémek, fog­
ápolási cikkek, púderpamacsok, hajlekötök, gumniiáruk, szín­

házi rougeok, fertőtlenítő cikkek, stb., stb. napi áron.

I idéki rendelések pontosan, utánvéttel, 5% engedménnyel 
a legkurrensebb kiszolgálással eszközöltetnek I

7.80
7.20

7.80
7.20

0.00
7.80

9.60
8.40
3.84
4.80
4.80
4.80

18
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Keresek egy jómegjelenésü 22—30 éves urifodrászsegé- 
det, aki perfekt ondoláló és hajvágó. Ajánlatokat 
fizetés megjelölésével kérek. Institorisz József 
Selyp, cukorgyár.

Hölgyfodrászsegéd, ki az ondolálást is érti, tizennégy­
ezer lakosú helyen, hol nőifodrász nincs, felvétetik. 
Fixre, vagy százalékra, esetleg társulhat. Cim a 
kiadóban.

Bérbeadnám azonnal 1— 5 évig jóforgalmu női-, uri- 
fodrászüzletemet, tanulmányuti célom miatt. Fel­
tételek megegyezés szerint. Dingesz Lajos, Szent- 
gotthárd.

Hévizfürdő újtelepen, főútvonalon 3 személyes vizve- 
zetékes uritex’em 1600 pengőért eladó. Bővebbet: 
Fürstinger Ottó fodrász, Keszthely.

Rákóczi-ut mellett, négy kiszolgálásra, modernül berende­
zett urifodrászüzlet 5000 pengőért, más vállalkozás 
miatt eladó. Évi bér fűtéssel 2900 pengő. Cim: Klau- 
zál-utca 2., fodrászüzlet.

Keresek azonnali belépésre 25— 35 éves, jómegjelenésü, 
jómunkás urifodrászt, ki a női hajvágásban perfekt. 
Fizetés havi 32— 40 pengő. Cim: Molnár Ernőné, Ta­
polca, Zalamegye.

Önérseíes fodrász  
csalc a saját sszalclaft- 

jában tji reléi í
Borbélyüzletemet, Zalamegyében 4000 lakosú nagyköz­

ségben, ahol szénbánya van alakulóban, elutazás 
miatt minden elfogadható áron eladom, olcsó bér 
biztos megélhetés. Somogyi Antal, Csabrendek.

Egy jó munkás 20— 25 év körüli fodrászsegéd, ki a női 
hajvágásban és ondolálásban teljesen jártas, már­
cius 15— 20-ra beléphet. Fizetés megjelöléssel. Sél- 
lei Zsigmond fodrász, Karcag, Vasut-utca.

30 éve fennálló, újonnan berendezett háromszemélyes 
modern urifodrászüzletem eladó. Kirchner Mihály, 
Fő-tér, Kunszentmárton.

Újonnan épült különálló városrészben háromszemélyes 
urifodrászüzletem eladó. Kirchner Mihályné, Kun­
szentmárton, Szabadság-tér.

Mielőbbi belépésre jó munkás urifodrászsegédet kere­
sek, ki úgy az úri-, mint női hajvágást szaktudás­
sal végzi, csak olyanok ajánlkozzanak, kik hosszabb 
időn át szeretnek vidéken dolgozni, lakást, élelme­
zést adok, fizetés megegyezés szerint, özv. Mihó 
Józsefné, Bogyiszló, Pestmegye.

Egy jómegjelenésü urikiszolgáló és józan életű borbély- 
segédet, perfekt női hajvágó, etont és bubit értse. 
Csakis oly segéd ajánlkozzon, aki ezeknek a felté­
teleknek megfelel. Fizetés 35— 40 pengő, reggeli, 
ebéd, vacsora, lakás, mellékes 100— 120 pengő. Be­
lépés legkésőbb március 10-ig. Sürgönyválasz előny­
ben csakis oly segéd ajánlkozzék. Cim: Major Pál 
borbély- és fodrászmester, Vásárosnamény.

Elsőrendű úri- és nőifodrászüzletek eladók. Cim: Kandi 
fodrásznál: Hajós-utca 9.

Perfekt urifodrász, speciális női hajvágó és jó ondoláló, 
keres jobb üzletben alkalmazást. Levelek kéretnek 
Budapest, VI., Hajós-utca 43., ajtó 13.

Úri és női fodrászüzlet a Baross-téren ( Keleti pálya­
udvarnál), nagyon szép hely, sürgősen, nagyon olcsón 
eladó, esetleg bérbe is vehető. Ugyanott még egy 
üzlet eladó, vagy bérbeadó, kevés pénzzel. Thököly-ut
2. sz., fodrászüzlet.

Fodrászok állandó találkozóhelye
Fodrászm esterek és segédek  
á llandóan  találkoznak a

„FÉ SZE K " kávézó- és étkezdében
D ob-utca 54. (Kertész-utca sarok)

v

A kerületi pénztárnokok névsora:
1. kerület: a) Hochmann János, Horthy Miklós-ut 46. sz.
1. kerület: b) Cserna István, Pauler-utca 3. sz.
2. kerület: Jáger Ferenc, Lánchid-utca 2. sz.
3. kerület: Scheily Lipót, Szentendrei-ut 30. sz.
4. kerület: Reiter Mihály, Sütő-utca 1. sz.
5. kerület: Schneider János, Zrinyi-utca 16.
6. külső kerület: Löber Henrik, Váci-ut 94. sz.
6. belső kerület: Giljum Ferenc, Rózsa-utca 60. sz.
7. belső kerület: Pohr Ferenc, Wesselényi-utca 2. sz.
7. külső kerület: Pámer János, István-ut 34. sz.
8. kerület: Balog Péter, József-körut 59. sz.
8. kerület: Melcher Péter, Gólya-utca 30.
9. kerület: Galdon Lajos, Ferenc-körut 46. sz.

10. kerület: Lelkes Lajos, Kápolna-utca 3. sz.

Felelős kiadó: Wéber József. 
Kiadóhivatali intéző: Csernyák József.

Ki mint vet, úgy arat!
* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *

tt.Va&TJÍ^ EE8L r»1Bai fal
★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★
★★★★★★★
*  Önérzetes mesterember a saját intézményét támogatja!

í  Az Iparosok Országos Biztositó Köteléke az iparosoké
*  Budapest, IV ., Apponyi-tér 5. iélem elet.
*  Telefon-automata : 815—41 
***-k*4c***-k*4t**-k-k-k-k-k-k-k-k-k-k-k-k-k-k-k-k-k-k-k-k-k-K-k-k-k-K-K

H A  á lJ E T E T ,G S A Ű A D J 'a T  .V A G Y O N Á T  A Z
IPAROSOK ORSZÁGOS ftl/lOSITÓ KŐTIIÍ K t

E i - s ö  A K T A L Á ft iö S
B IX V O S i^ « í* « ,AB*S;ASAGCÍAfc

____________ EUZTOSIXl^ ----------—-

F e l& iv ú s . Felt> ivfuK  s x a lc iá rs a in lc  f ig y e lm é t  la p u n K  m e llé k le té r e .

19

&
**

**
**

**
**

**
**

**
**

**
**

**
**

**
**

**
**

**
*+

*-
#

.



...

Wi P\SO!R í

rtu niJ <»AS«r

timsó- és pudertabletták, vé
gyártása

BUDAPEST, IX, ÜLLŐI-UT 1T E L .: A U T  863 -28 T E L .: AUT . 863— 28

WiO&m

.'ÍJ'4 ' ,‘v .•



r  n  d  r á  s z  l ./ s  i  tí

b á r ó i v á ,  s s í / # 
pa ssz ió  é s  o l ló  
a  le g fő b b  m in ő ség ű

Minden darabért feleősséget 
vállalok.

K iérjen  á r je g y z é k e t

fo d rá s z , B u d a p e s t  
IV , S ü tő -u tca  1.

*■ m m

H A L A S Z  ODON
Teljes úri és női fodrászüzletberendezések, fodrászkellékek 

és acéláruk szaküzlete
Budapest, VII., Csengery-utca 21. sz.

(az úri Fodrász Ipartestedet mellett)

TELEFON : József 451-13.
Állványos fejmosó, nagyon 

erős és szép kivitelben.
középe. ......................100.

Amerikai (oszloposlálm) 
forgószék, darab . . . 80.

4 részes asztali niekolgar
n i t u r a ............................14.

Kisbitz IJúris-kés 117— 28 
Olaubcrg pipáskés, eredeti 
Goid Cronen-kés 
Pollart-fenőfu, eredet i 
Pollartrendszerű fenőfa 
Pollartrendszerii, nagyo 

jóminfiségii
Eredeti belga fenőkő .

,. brokni . . . .
Ha j vágóolló. sol ingen i 

,, non pilis ultra 
Porcellán olasz csésze 

., lemosó!ál nagy, kön.i
n y i i ......................

Gummiszivacs, dekája 
Tresspad. párja
F a f e j ......................
Hencel vas, párja.................L1.
Marcel vas, párja 0.
Szeszián ipa, 1 srófos . . 1.0.

,, 2 srófos . . . .  12.

I!)

.80

.50

.80

.20

.50

,80

!so
,80
.30
.20
.50 
. 20 
.20

40

.20. 1.50

Rózsa, 
stb. il

8-as ondoláló fésű . 
3-szögii selyemnetz. vizon- 

dolációhoz . . . .  
üabaliajtü, 1 doboz 
Dady, liajlekötő 
Hajkefe I
Molla-ecset, nagy 

.. kisebb 
50 %  -os Kölnivíz.

Orgona, Oliypre, 
lat. üveggel együtt 1.2.

50%  kitünően habzó bay- 
rum, lotion. üveggel 
együtt I I . —  . . . .

1‘rillantin. szilárd, 1 kg. 
,, folyékony, .1 kg.

Dióolaj, 1 kg....................
Kodrászpuder, 1 kg. . 
Scliampoon-por la. L kg. 
Húsvéti illatszerek. gyö­

nyörű adj iisztá lásba n . 
dobozolva, vegyes illa­
tokban, let 3.40, 3.00, 

Automata autógeiser . 
Eredeti Főn lmjszáritógép.

n a g y ...........................
E. I>. 1‘ . I la;iszáritógép
Csiszolt belga tükrük, mé­

ret: szerint.

1.20
1.10
1.10

—.50 
1.00 
1.80 
I .10

5.20

5.20
5.20
4.80
4.80
2.20
3.50

:!.8t) 
1.84

10 .
45.—

Azonkívül raktáron az összes fodrászat!, kellékek.
Tclefonrcndelésre azonnal szállítom.’

Vidéki szállításnál a csomagolást nem számítom fel.

Ugyanitt a fodlrásziparban szükséges

k ö l c s ö n

T á m o g a s s u k

a

i p a r o s t í

F a á r  a ssz -K ö p en y  
é s  m in d e n n e m ű  
m u n K a r u ó á K  K i ­
v á ló  m in ő s é g b e n  
ré s sz le tre  is  K a p -  
í ja tó K  jy

Grünhut Ödön
szabóm esternél
Józseff-körut 22— 24.
Telefon: J. 460-69
Telefonhívásra fyázíyoz 
fövök.

ÓvaTcodjunK a  K o n ­
t á r  t já z a ló K  s ilá n y  
á r u i t ó l !

U g r ó n  I s t v á n
m übutorasztalos-m ester

Kispest, Üllői-ut 11- szám.
Készíti a legfinomabb

fodrászüzlet-berendezéseket, speciális 
forgószékeket és mindenféle a szak­

mába vágó más munkákat.
Vidékre is szállít.

T a K a b  é s  E m i c t j
üvegcsisssoló, nvegfyaflitő.

t ü K ö r g y á r
ü u d a p e s i ,  V I I I . 
P r á t e r -u t c a  &4.

Telefon : J. 354—76. Sürgönyeim : Tükör
Alapítva 1909.

Elvállaljuk régi tükrök ujra- 
tükrözését és minden szak­

mánkba vágó munkát.

tí
1

i
I
I

9
I
I
I
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F O D R Á S Z  Ú J S Á G

Figyelem ! Versenyárak !

L  O  R  I  S  S  A
Budapest, VII.; Kertész-utca 23. szám. Wesselényi-utca nicleltt. 

Ciklop Garage-val szemben.
Fodrászfelszerelési fésűk és acéláruk nagybani raktára.

Fejtámla, gömbölyű, fe­
liéi- ............................... — .44

lapos, piros, fekete
s z a l a g g a l .....................— .20

Szeszlámpa rézből, nicke-
lezve, srófos, 1 lánggal 9.—  
srófos, 2 lánggal . 11.-—

Quiek-lám pa......................... 4.20
Vérelállitöstift, niekel . . — .50

papírban . . . .  — .30
Fuvólabda........................... 1.20
Olasz csésze ..........................1.20
P o l l á r - s z i . i ......................... 2.40
Pollár-paszta.....................— .50
Marcol-vas, darab . 2.80
Pomádé, lapos . . . .  — .40 
I.otion, habzó fejmosó, 

literes, jóságáért: garan­
tálva .............................. 5.20

Scbampoon, habzó literje 1.60 
Fodrászkabát, feliéi- 11.00— 13.0 
Fodrászkabát, feli. 11.00— 13.00 
Figtono-ecset 2, 2.20, 2.40, 3 
Molla-ecset, fényezett 1.40— 1.80 
Feró-ecset 1.50, 2.40, 3
Kézi fenőszij, hevederrel

2.80, 3.60
Rudszappan, T.abor . . — .50

,, Kengyel . . . .  — .54
., A l b u s .....................—-.60

Fehér, porcéi Ián 4 szemé­
lyes asztali félsz. . . 10.—

Húsvéti  i l latszerek

Illatosított vizám tucatja
3, 3.20, 3.60

Illatosított középszerű,
zsinóros 106. sz. 5,

107. sz. 6. 108. sz. 0.30 
Illatosított, középszerű

szalagos 107. sz. 7.
108. sz. 7.50. 109. sz. 8

tu ca t ja ..........................

Kék, porcellán, 4 szemé­
lyes asztali félsz. . 10. 

Niekel 4 személyes asztali
félsz. 14. 16, 20

A1 páccá. 4 személyes asz­
tali 22, 26. 28

Niekel Pesinfeetor, tiv.
betéttel.......................... 7.

Porcellán Desinl'ector, fe­
liér-kék .............................. 2.80

Porcellán Desinf., magas 3.60
Porcellán. Desinf.. nick.

alj, talpas . . . .  6.50
Schild-üvegtányér 6. 10, 13, 15 
Sch ild-réz tányér

2.80. 3.60, 6. 6.50 
Dupla világitóscliild, fe­

hérüveg 24.— . 30.—
Hajkefe, asztali 3, 3.60. 4, 4.80 

.. fiókos 1.40, 1.60 2. 2.40 
liajuszkefe, széles fa

70, 80. 90 1.—  
Gr ünenberg-hajkefe

3.60. 4.20, 6.50 
Grünenberg liajuszkefe 1.30, 1.40 
Preservat iv. tét ja 1.60, 2
Titanic, habzó fejmosó

l i t e r j e ....................  2.—
Várószék

7, 8.50, 9.50. 11. 16. I8, 24 
Filc ülőpárna . . . .  6.50
Viaszkos ülőpárna 8, 8.50

n a gy  választékban.
Illatszerüveg, dugós da­

rabja ..........................
Illatszer dekája 50, 60, 80. 90 
Niekel órafecskendő da­

rabja 70, 80
Hajszóró nic.kelezve . . — .32
Patent gummiszórő . . — .70
Üveg gummiszóró, szép

kivitelben 1.20, 1.80, 2.40, 
3.60. 6, 9

18 NUANCE/ NATUGELLE/
P A R I S  F R A N C É

A legtökéletesebb
hajfeslőszer

18 természetes
színárnyalat 
10 PERC 
ALATT  
FEST

ROMOL MAGYARORSZÁGI VEZÉRKÉPVISELETE 
Budapest, Rákóczi ut 14, félem. 2.

Lerakatok helyben :
Fuchs Gyula, VIII., Losonczy-utca 11.
Pók István, V., Lipót-körut 2 és Rudolf-tér 3. 
Zrencsik András, VII., Thököly-ut 10. fodrászoknál.

Lerakatok vidéken:
Dudás Sándor, Szeged, Tisza Laios-körut 19.
Lichtig Adél, Győr, Arany János-u. 16. fodrászoknál. 
Lancsarics Vendel, Szombathely.

Készítményeink az összes fodrászat! szak—nagykereskedőknél kaphatók.

EMMER mm SZERELÉSI 1/AUALAT
Teljes úri-, női fodrász és manikűr 

üzletek tervezése és kivitele.
(SPECIÁLIS SZAKMŰHELY)

Al.APITTATOTT 1899-lk ÉVBEN.

B u d a p e s t ,  V I I . ,
B a rc sa y -u tc a  3. szám.

T e le ío u : .íó zse f 4 1 5 -2 2 ,
Fémárugyár, galvanizálói ntézet, v a ­
lamint fémkészülékek kivitelezése
legújabban központi hajszáritókészülékek 

készítése
G y á r t  és  s z a k s z e r ű e n  j a v í t :

Fejmosó-készüléket, légszesz-vizmelegitőt 
(autogeizer.) Hajmunkaszáritó-kemencét.

Hajsütővasmelegitőt. Arcgőzölő-készüléket.
Fémmanikür-asztalokat. Fejtámlákat. Fod­
rászasztali készleteket. Viaszbaba, paróka- 
és kirakatállványokat. Utcai fodrászlámpákat 

Cégértálakat és tartókat.
Azonkivül elvállal mindennemű gáz- és 

vízszerelési munkát.
S z o l i d  é s  p o n t o s  k i s z o l g á l á s .

♦
♦
♦
♦
♦
*
♦
♦

♦
♦
*
♦
♦-
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f o d r á s z  ü j s á o

MIKLÓS ÖDÖN
TÁRSA

Budapest, VII., Wesselényi-ufca 66.
Berendezéseket kedvező feltételekkel részletre Is készítek.

Modern úri- és női fodrász­
termek berendezési válla­
lata. | Tervezések, átalakí­
tások, régi bút >rok kicseré­
lése. | Villany-, gáz- és víz­
vezeték berendezéseket a 
legjutányosabb áron készít. 
Ajánlatokkal d í j me n t e s e n  
' ' szolgálunk.

Értesítem a fodrászokat, hogy sikerült a világhírű 
„ T r  i a n on “ -borotvák képviseletét megszereznem. 
27-es és 28-as szélességben kaphatók. Ára P 4.

UVEGCiliZOLÓ ÉJ g r

tükörórugyAr ^
D E U T S C H  M Ó R  ÉS J E N Ő
Budapest, VI., Paulay Ede-utca 57. sz.

Teiefonszám : 25—80
Régi tükrök ujratükrözése 
és javítása, üveglapok ma­
nikűr ^ toilettasztalokho z

" fM  7 7
Z f e h é r n e W Ü K o lcS ö n ző  VállalatAlapítva 1908.

B u d a p e s t ,  V . , K o r á i t - u t c a  10. szám.  
Telefon 159-60 és 46-86

Szállít:

<ífod rász -feh érnem űk et
kölcsönrendszer alapján.

Kiváló minőségű fodrász fehér­
neműt versenyképes áron 

kölcsönöz s autójával 
menetrendszerű pon­

tossággal ház­
hoz szállít.

Budapesti Nagy Gözmosé és 
Fehérnemű kölcsönző gyár

B u d a p e s t ,
VI., Lőportár-utca 14 a.

Telefon : Teréz 297 - 97.

K art
veojfóv

A világhírű valódi solingenl

POLLART
BOROTVÁK

FENŐSZÍJ ÉS PASZTA
kaphatók

TÜRR J.
magyarországi vezérképviselónél

V., Akadém ia-utca 13. sz. 
II. em. 25.
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I ' () 1) 71 Á 8  7 IJ .7 8  Á  C

Nagy István £tkSía.‘ Budapest 
V. kerület, Sziget-utca 15b. 
Köszörüléseket és javításokat 
: s jótállás mellett vállalok : : 

Sollingeni és angol acéláru állandóan
raktáron.

I A íodrásziparban szükséges

KÖLCSÖNRUHÁT
gyönyörű, hófehér kivitelben és a leg- 
jutányosabb feltételek mellett szállít a

HIGIENA
FEHÉRNEMÜ-KÖLCSÖNZŐ-VÁLLALAT 

Budapest, VI., Dcssewffy-utca 26.
Telefon: Teréz 154—47.

Borbélyod  acéláru boltfa
K i á l l í t á s i  a r a n y  é r m e K K e l  K itü n te tv e .

y ,  B O R O T V Á K É  S E K
u É ii ir ö  m á r k a  ?2? vagy 2g .as p 5 go

Valódi „Clauberg" hajvágó olló, „Non Plus Ultra" P 5.60
H a t v á a ó a e p e K ,  f e n ö s x l fa K ,  m a n lK U r s x e r s x á m o K .  a x  
ö s s z e s  a c é lá r u i t  K i v á ló  m in t í s é q b e n  é s  n o f / y o n  o l c s ó n

G e lle r  J e n ő  nolingeni finom acélárule
a  y íü K ö s x ö r i is ö ö x  

O u á a p ó s t ,  V I I . ,  W e s s e l é n y i - ’!. 1.
Javítások, köszörülések szakszerűen eszközöltetnek. 

Vidéki megrendeléseket azonnal elintézek.

FLASNER LAJOS
késmüves és müköszörülde

Budapest,
VIII., József-körut Í7.

**•

Villanyerőre berendezett homorú 
borotva köszörűidé. Ango l 
és solingeni finom acéláru  

raktár.

Köszörüléseket és javítá­
sokat olcsón számit.

Vidéki rendelések, köszörü­
lések és javítások 24 órán  

belül eszközöltetnek.

„MOLL A “ fodrászecset

Kapható minden szaküzletben 
F O R R A S Z . 1STAKKEFE  
F O R R A S Z  H A T K E F E
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Melléklet a „Fodrász Ujság“ 1929. évi 4. számához

«

Modern nöiondolálás. 
I. dij.

Modern férfihajvágás. 
I. dij.

Modern férfihajvágás 
II. dij.

Modern nöiondolálás 
II. dij.

A M esíerszöveiség  által, március f)ó 3-án, a G ellérí-száilóban ren d eseit úri- és n öifodrász-verseny kreációi.

Modern nöiondolálás 
III. dij.

Férfi vizondolálás 
I. dij.

Férfi vizondolálás 
II. dij.

Modern nöiondolálás 
IV. dij.
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IPALLETTA  RICHARD UTÓDA

LÉBER KÁLMÁN
Borotva és késárugyára, A  Tökéletesen berendezett 

solingeni, sheffieldi íinomacél- W  üzem fodrász szerszámok 
áru nagybani raktára, műkő- rV köszörülésére, javítására és 
szörüldéje és nikkelező telepe * l nikkelezésére
A la p i t t a t o t t  1889. Budapest, VHL, Rákóczi-ut 61 • T e l e f o n :  J. 58-09.

Üzemünk fejlődése megkövetelte, hogy gépeink állományát és üzlethelyiségünket bővitsük. A  nálunk 
megszokott szerénységgel tudatjuk ezen körülményt, aminek alapköve, a gyártásunkban, a mun­

káinkban, ármegszabásainkban, versenyképességünkben, kedves vevőinkkel való érint­
kezésben, nemkülönben minden cselekedetünkben megtalálható : Ragaszkodunk a fényekhez 
és valódisághoz! +  V á l l a l k o z á s u n k a t  n é g y  piti é r r e  é p í t e t t ü k :  A szakszerű 
alaposságra, a folytonos gondosságra, a technika helyes alkalmazására és az üzleti élet min­
den harcát megálló erkölcsére. Ebben benne van: A  megrendelő által teljesítendő fize­

tésért a legtöbbet tudni nyújtani. A panaszával, ha előfordul, éppen olyan kedvesen 
meghallgatni és segíteni, mint a vásárlásnál. Csak igazat mondani! M ég  akkor 

is, ha látszólag ellenünk szólna, tudni és megérteni, hogy nem kell nékünk 
olyan haszon, amiből másnak kára vani ♦  Köszörüléseket és javításo­

kat, valamint nlkkelezéseket gondosan és szakszerűen, a megígért 
időre pontosan, a lehető legolcsóbb árban készítjük el és 

postai megrendeléseket haladéktalanul továbbítunk.
Ü zem ünkben kipróbálható és  általunk forgalom ba h o zo tt: V illaraos-h a jvágógép , v iU k m os-h ajszár ltó  v illa m o s-  
m a ssa g e , v illam os-p orszívó , v illam os p ad ló fón yesitők efc  é s  v illam os v íz e llá tá s i-sz iv a tty ú k . Kérjük a lk a lom

adtán szíves látogatását.

Árjegyzék.---------- ------------------------
I drb

• H ajvágógépek i drb
Valódi „Juvel* 3-as 5, 7 mm. . . . .  12.—
Ugyanaz 0 - á s .............................  12.—
Feltoló fésű k ü llőn ......................  1.—
Valódi „Protos“ ..........................  13.50
Valódi Koh-i-noor 3-as 5, 7 . . .  . 14.—
Ugyanaz 0 - á s .............................. 9.60
Valódi „ Mars* 3-as 5, 7 . . .  . , . 10.—
Ugyanaz 0 - á s .............................. 10.—
Valódi „Mundus* 3-as 5, 7 . . . .  14.—
Ugyanaz 0 - á s ...................................... 12 —
Rendszer Juvel 0-ás vagy 3-asf 5, 7 . 8 50

„ K oh -i-n oor..........................  5.—
Lapok felpassitva, a lsólap...................  4.—

* „ fe ls ő la p ...............  3.25
A legtökéletesebb gép Babl nyakborotválás 
helyett, nem húz, nem szúr, nem hagy el, 
utána nem lesz vörös a nyak . . . .  8.—

Rugók.
[uvel, Mars, Mundus . . . . tct. 3 00 0.30
K o h - l-n o o r ........................... „ 1.50 0.15
Csavaralátétrugó...................  „ 1.50 0.15

Haj vágóollók .
Ered. pipás Clauberg Non Plus Ultra 18 7.—
U g y a n a z .............................. ...  19 750
Ugyanaz solingeni 1 8 ..........................  4.40
Ugyanaz............... 1 9 ............................. 5.—
U gyanaz............... 20 ............................  5 60
I. A. Henckels 1 8 ..............................  7.—
Ugyanaz 1 9 ..............................  7.50
Olcsó, sima 3 —4.— i g ............... ...  .
Manikűr olló finom, vékony...............  2.00
J. A  H enckels...................................... 4.00

Manikűr reszelök 14 16 lg 20 cm.
1.50 2 .-  2.20 2AQ

K öröm kaparó  és feltoló ...........................  1.50
Borotvák

Léber homorú 76-os 3 —4—5/8 . . . 7.20
Léber fé lh om oru ...................................  6.40
Léber negyedhom oru...........................  5.—
Léber Attila 27. 28.................................  4.40 v
Johnson 7 csili, h o m o rú .................... 9.—
S. Pearson h om orú ...............................  10.—
Ugyanaz fr...............................................  7.—
Qold Krone homorú . * ...................  7.—
Kronenberg 27. 28..................................  4.—
Hamond 27. 28.......................................  4. _
Clauberg pipás 27. 28............................ 6.—
F. Ed. Wüsthof hom orú .......................  6.—
Merx u. Co. h o m o rú ...........................  6.—
Ugyanaz francia é l ű ...........................  4.40
Eredeti „Pollárt* 27. 28.......................... 4.6O
Eredeti „Hámon* P á r is .......................  5.—

Minden borotva csont, vagy hasonló értékű nyél­
lel van szerelve és jótállással

Fenőszijak lógós és kézi 2.— 10.— ig, me­
lyek használatra preparált állapotban Tesznek 
kiadva és a jó fenéiért garantálva.

Köszörülések és javítások.
Borotva köszörülések...........................  1 44
Fodrászolló „   08O
Manikürolló „   o.56
Haj- és s zaká l lgép ...............................  1.60

Nikkelezés..........................................  j.60
Fehér, príma csontnyél borotvára felszege­

cselve ...................................................... 120
Schützer borotvaszappan mindig a legolcsóbb árban. 

Forga mi adó és csomagolás az árakban bennfoglaltatik 
és igy az külön nem lesz felszámítva.

Európa Irodalmi éa nyomdai rásavény társaság (Igazgató Scbmidefc Tibor dr.), Budapest, YL, 6«tcm  12. sxáat




